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   Utdragsbestyrkande: 
    

 

Organ Kommunfullmäktige  
   

Sammanträdesdag  11 april 2019  
   

Tid Klockan 17:00 – 21.15   
   

Plats Sessionssalen i kommunalhuset.  
   

Beslutande Se bifogade uppropslistor  
   

Närvarande ej tjänst-
görande ersättare 

Patrik Rahm (M), Erik Uddén (M) (anländer 19.45), Diana Molinsky (M) 
(anländer 17.35), Cecilia Sundberg (M) (anländer 17.20), Lars-Göran Sander (C), 
Christopher Smith (L) (anländer 17.50), Petra Nilsson (L), Marzieh Amiri (S), 
Tomas Henriksson (S) (går 20.25), Ayse Balci (V), Ulla Olsson Engström (V), 
Barbro Lind (MP) (kom 17.20), Runar Finnman (SD), Malena Karanovic (SD), 
Rolf Lindberg (SD), Emil Holmlund (DP) (anländer 17.25), Marcus Jillehed (DP), 
Robert Andersson (HP), Charlotte Björkman (HP) 

 
Utses att justera Aza Cheragwandi (S) och Leif Dyrvall (DP) 

   
Justeringens tid Onsdag 17 april 2019 Paragrafer 1-27  

   
Underskrifter   

 Ester Andréasson  
 Sekreterare  

   
 Erik Ottoson 

Ordförande §3-22, 25-27  

 

Kennet Bergh 
Ordförande §1-2, 23-24 

 
 Aza Cheragwandi Leif Dyrvall 
 Justerare 

 

Justerare 
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TILLKÄNNAGIVANDE 
av beslut om kommunala föreskrifter i enlighet med 8 kap. 13 § kommunallagen.  
 
Vid kommunfullmäktiges ovan angivna sammanträde har beslut fattats om följande 
kommunala föreskrifter:  
 
-Revidering av arvodesreglementet för kommunalt förtroendevalda i Huddinge 
kommun (HKF 9190)  
-Revidering av regler för kvalitetspris inom vård- och omsorgsnämndens 
verksamhetsområde – HKF 7700 
-Avgifter för nyttoparkeringstillstånd för food trucks i Huddinge kommun – HKF 
3240 
 

 

BEVIS  
om justering av Kommunfullmäktiges protokoll 
Justeringen har anslagits på kommunens anslagstavla 

 

Kommunfullmäktige har sammanträtt den 11 april 2019 

Protokollet har justerats den  17 april 2019 

Anslaget sattes upp den 17 april 2019 

Anslaget tas ner den 9 maj 2019 

Den som vill överklaga ett beslut måste göra det senast den  8 maj 2019 

Den som vill läsa protokollet kan kontakta Kommunstyrelsens kansli, 
Kommunalvägen 28, Huddinge 
Telefon 08-53530000 

Protokollet finns också att läsa på kommunens webbplats  www.huddinge.se 

Underskrift 
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Uppropslista 2019-04-11 
31 ledamöter    

Ledamoten frånvarande 
under följande paragrafer 

Tjänstgörande ersättare för den 
frånvarande ledamoten 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   

2. Daniel Dronjak (M)   

3. Arnold Boström (SD)   

4. Rasmus Lenefors (S)   

5. Christina Eklund (M)   

6. Nujin Alacabek (V)   

7. Malin Danielsson (L)   

8. Eeva Laine (S)   

9. Jelena Drenjanin (M)   

10. Christian Ottosson (C)   

11. Anders Lönroth (MP)   

12. Ingalill Söderberg (DP)   

13. Mats Arkhem (SD)   

14. Rikard Lingström (S) §13-27 Går 19.30.  Anders Ferbe (S) 

15. Erik Ottoson (M) §1-2 Anländer 17.20. Peter Höög (M) 

16. Dennis Åström Ullström (KD)   

17. Niklas Bougt (V)   

18. Michaela Lööf (S)   

19. Eva Carlsson-Paulsén (M)   

20. Lars Björkman (HP)   

21. Pran Malhotra (S)   

22. Martin Nigals (SD)   

23. Love Bergström (M)   

24. Bo Källström (L)   

25. Shewen Nysmed (S) §1-2 Anländer 17.40 Marie Fors (S) 

26. Karin Adolfsson (C)   

27. Gunilla Helmerson (M)   

28. Carina Sundström (MP)   

29. Sonia Benavente (V)   

30. Aza Cheragwandi (S)   

31. Leif Dyrvall (DP)   
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Uppropslista 2019-04-11 
 
30 ledamöter  

Ledamoten frånvarande 
under följande 
paragrafer 

Tjänstgörande ersättare för den 
frånvarande ledamoten 

32. Ann Clewett (SD)   

33. Henrik Boltenstål (M)   

34. Ann-Marie Högberg (S)   

35. Jennifer Lind (M) Samtliga Claes-Johan Bonde (M) 

36. Claes Thim (S) Samtliga Sara Holmgren (S) 

37. Karl Henriksson (KD)   

38. Sofia Knutz (L)   

39. Sven Pernils (SD)   

40. Johanna Bergman (M) Samtliga Linda von Fircks (M) 

41. Olov Hamilton (V)   

42. Anneli Sjöberg (S)   

43. Caroline Örtholm (M)   

44. Henrik Juhlin (C) Samtliga Tomas Selin (C) 

45. Yossi Sigal (S)   

46. Anders Abel (MP) Samtliga Åke Wickberg (MP) 

47. Kennet Bergh (M)   

48. John Clewett (SD) .   

49. Kamile Ünver (S)   

50. Patrik Willingstam (DP)   

51. Britt Björneke (V) Samtliga Konrad Hyltén (V) 

52. Mats Österholm (M)   

53. Erling Karlsson (S)   

54. Lisbeth Krogh (HP)   

55. Cem Delen (L)    

56. Björn Karlsson (M)   

57.  Margareta Vikgren (S)   

58. Gerhard Miksche (SD) Samtliga Annika Boström (SD) 

59. Nicolas Holst (M)   

60. Fredrik Fjällström (S)   

61. Annelie Rogmalm (C)   
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 11 april 2019 § 1   
    
    

 
 
 

Beslut rörande inlämnade frågor   
 
Kommunfullmäktiges beslut 
De inlämnade frågorna får ställas. 

 
Sammanfattning 
Inför sammanträdet har följande frågor lämnats in till kommunfullmäktige: 
  

• Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens ordförande Daniel 
Dronjak (M) om otryggheten i Flemingsberg, se bilaga 1.1 till detta protokoll. 

 
• Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till socialnämndens ordförande Eva 

Carlsson-Paulsén (M) om återvändande IS-medlemmar, se bilaga 1.2 till detta 
protokoll. 

 
• Fråga ställd av Rasmus Lenefors (S) till förskolenämndens ordförande Tomas 

Selin (C) om situationen i förskolan, se bilaga 1.3 till detta protokoll. 
 

• Fråga ställd av Sara Heelge Vikmång (S) till vård- och omsorgsnämndens 
ordförande Karl Henriksson (KD) om höjning av hemtjänsttaxan, se bilaga 1.4 
till detta protokoll. 

 
• Fråga ställd av Yossi Sigal (S) till kommunstyrelsens ordförande Daniel 

Dronjak (M) om hastigheten på Häradsvägen, se bilaga 1.5 till detta protokoll. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 11 april 2019 § 2   
    
    
 

 
 

Svar på nya frågor  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Frågorna anses besvarade. 

 
Sammanfattning 
 
Svar på fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens ordförande 
Daniel Dronjak (M) om otryggheten i Flemingsberg, se bilaga 1.1 till detta 
protokoll. 
 
Daniel Dronjak (M), kommunstyrelsens ordförande, överlämnar till Ingalill 
Söderberg (DP), kommunalråd med ansvar för ansvarig för trygghetsfrågor, 
folkhälsa, jämlikhet och delaktighet att svara på frågan. Som svar på frågan anför 
Ingalill Söderberg följande: 
 
”Tack Nujin för frågan. Det gäller alltså den senaste tidens bränder i Visättra och 
Flemingsberg. Det är en mycket tråkig utveckling vi ser och jag har full förståelse för 
att de boende känner sig oroliga och otrygga. 
 
De flesta bränder är inom Hemblas bestånd. Ett samarbete mellan kommunen,  
fastighetsägaren, räddningstjänsten och polisen pågår för att komma till rätta med de 
bränder som sker. En gemensam översyn av läget och möjliga åtgärder har gjorts och 
flera har redan vidtagits. Bland annat har Hembla satt in ordningsvakter för att 
förhindra ytterligare bränder. 
 
I övrigt ligger trygghetsarbetet för området inom det arbete som görs i stort gällande 
Grantorp och Visättra. Det var ju mycket tråkig utvecklig i området förra hösten i 
med oroligheter och ökad kriminalitet. Kommunen riktade då fokus tillsammans med 
socialtjänsten, våra bolag, räddningstjänsten och polisen för att öka tryggheten i 
området. Man har bland annat nattvandring, ökad närvaro från förebyggarteamet, 
aktiviteter för ungdomar och olika åtgärder för att få till bättre belysning och röja sly.  
Vi hoppas att de här åtgärderna, som nu åter intensifieras, ska få stopp på det här.” 
 
Efter det att Ingalill Söderberg (DP) gett sitt svar på frågan yttrar sig Nujin Alacabek 
(V). 
 
Ordförande frågar därefter fullmäktige om frågan kan anses besvarad, och finner att 
så är fallet. 

[IJ Huddinge 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 11 april 2019 § 2   
    
    
 

 
Svar på fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till socialnämndens ordförande Eva 
Carlsson-Paulsén (M) om återvändande IS-medlemmar, se bilaga 1.2 till detta 
protokoll. 
 
Eva Carlsson-Paulsén (M), socialnämndens ordförande, anför som svar på frågan 
följande: 
 
”Ja, vi anser att vi för närvarande har de förutsättningar som krävs . 

• Vi kommer att hantera vuxna , familjer och barn i enlighet med gällande 
lagstiftning och i ordinarie verksamheter. 

• Mellan individ- och familjeomsorgen och socialnämnden å ena sidan och 
arbete- och försörjning och gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden å andra 
sidan råder tydlig samverkan och nya ärenden hanteras i samverkan mellan 
våra mottagningsgrupper. 

• En gruppledare från barn- och ungdomssektionens mottagningsgrupp kommer 
att delta på SÄPO:s kunskapsdag den 24 april 2019.  

• Socialnämnden följer utvecklingen och tar till sig ny kunskap samt 
information för att på bästa sätt vara förberedda för att hantera de barn och 
unga som det kan föreligga oro för.” 

 
Efter det att Eva Carlsson-Paulsén (M) gett sitt svar på frågan yttrar sig Nujin 
Alacabek (V). 
 
Ordförande frågar därefter fullmäktige om frågan kan anses besvarad, och finner att 
så är fallet. 
  
Svar på fråga ställd av Rasmus Lenefors (S) till förskolenämndens ordförande 
Tomas Selin (C) om situationen i förskolan, se bilaga 1.3 till detta protokoll. 
 
Tomas Selin (C), förskolenämndens ordförande, anför svar på frågan i enlighet med 
bilaga 2.1 till detta protokoll. 
 
Efter det att Tomas Selin (C) gett sitt svar på frågan yttrar sig Rasmus Lenefors (S) 
och Tomas Selin (C). 
 
Ordförande frågar därefter fullmäktige om frågan kan anses besvarad, och finner att 
så är fallet. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 11 april 2019 § 2   
    
    
 

 
Svar på fråga ställd av Sara Heelge Vikmång (S) till vård- och 
omsorgsnämndens ordförande Karl Henriksson (KD) om höjning av 
hemtjänsttaxan, se bilaga 1.4 till detta protokoll. 
 
Som svar på frågan anför Karl Henriksson (KD), vård- och omsorgsnämndens 
ordförande, följande: 
 
"Herr ordförande, 
 
Jag har fått en fråga från Sara Heelge Vikmång med anledning av de förändringar i 
hemtjänsttaxan som beslutades av kommunfullmäktige den 17 december och som nu 
har trätt i kraft. Sara Heelge Vikmångs fråga lyder: ”Anser du att informationen till de 
äldre i Huddinge som påverkas av avgiftshöjningarna har kommit i god tid och har 
varit tydlig och utförlig?” 
  
Bakgrunden är alltså att fullmäktige fattade ett beslut i december om ett nytt system 
för hemtjänsttaxan, som innebar sänkt taxa för personlig omvårdnad i hemmet men 
höjd taxa för serviceinsatser som städning och tvätt. Den 21 februari fattade vård- och 
omsorgsnämnden beslut om den årliga justeringen av hemtjänsttaxan utifrån 
prisbasbeloppets förändring – det vill säga inflationen – och den 1 april började den 
nya taxan gälla. 
  
Eftersom jag läste i tidningen i tisdags att den här frågan skulle ställas har jag hunnit 
ta reda på hur informationen om taxeförändringen gått ut. I ett brev daterat den 15 
februari informerades alla hemtjänstkunder om hur den nya taxan såg ut, med en 
inbjudan att kontakta förvaltningens avgiftshandläggare för mer information. I mars 
uppdaterades kommunens hemsida med all ny information och nu i april går det ut ett 
till informationsbrev tillsammans med ett faktablad med information om omsorgs- 
och serviceavgifter. 
  
Information är aldrig enkelt och information om avgifter för äldreomsorgens insatser 
är det verkligen inte, eftersom den informationen, för att vara korrekt, även måste ta 
upp frågor som maxtaxa och förbehållsbelopp och så vidare, men utifrån dessa 
förutsättningar så anser jag att socialförvaltningen har gjort ett gott arbete med att 
informera om de avgiftshöjningar och avgiftssänkningar som kommunfullmäktige 
beslutat om. Mitt svar är alltså ja." 
 
Efter det att Karl Henriksson (KD) gett sitt svar på frågan yttrar sig Sara Heelge 
Vikmång (S) och Karl Henriksson (KD). 
 
Ordförande frågar därefter fullmäktige om frågan kan anses besvarad, och finner att 
så är fallet. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 11 april 2019 § 2   
    
    
 

  
Svar på fråga ställd av Yossi Sigal (S) till kommunstyrelsens ordförande Daniel 
Dronjak (M) om hastigheten på Häradsvägen, se bilaga 1.5 till detta protokoll. 
 
Som svar på frågan anför Daniel Dronjak (M), kommunstyrelsens ordförande, 
följande: 
 
"Herr ordförande! 
 
Yossi Sigal har ställt en enkel fråga till mig angående trafiksäkerheten i Segeltorp. 
 
Tack för din fråga!  
 
Först och främst vill jag säga att dödsolyckan i förra veckan är mycket tragisk. Det 
får en att tänka efter. Det är mycket liv och rörelse runt denna rondell som är en 
viktig knutpunkt i Segeltorp. Många barn rör sig där på sin väg till skolan, bland dem 
två av mina egna.  
 
Tjänstemän från förvaltningen har analyserat platsen och gör bedömningen att sikten 
är tillräckligt god i och omkring cirkulationsplatsen, det är väl skyltat och inget som 
skymmer sikten. Men med tanke på det som inträffat kommer de farthinder som finns 
förbättras och nya sättas upp i anslutning till cirkulationsplatsen. 
Följa om dessa åtgärder hjälper eller om ytterligare åtgärder krävs för att förbättra 
trafiksäkerheten inte minst för alla barn som behöver korsa trafiken på väg till skolan.  
 
Våra vägar ska vara säkra för gående, cyklister och bilister - det är särskilt viktigt i 
anslutning till våra skolor.  
 
Vi kan rusta oss genom hastighetsbegränsningar, farthinder och kameror, men vi kan 
tyvärr inte rusta oss mot personer som är vårdslösa i trafiken och inte följer 
trafikreglerna. Men vi ska göra det vi kan. 
 
Så svaret på din fråga Yossi är: Ja, jag kan tänka mig att kommunen ser över 
nödvändiga trafiksäkerhetsåtgärder på det här avsnittet. 
 
Tack." 
 
Efter det att Daniel Dronjak (M) gett sitt svar på frågan yttrar sig Yossi Sigal (S). 
 
Ordförande frågar därefter fullmäktige om frågan kan anses besvarad, och finner att 
så är fallet. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 11 april 2019 § 3   
    
    
 

 
 

Beslut huruvida interpellation som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen får ställas. 

 
Sammanfattning 
Mer än tio dagar innan kommunfullmäktiges sammanträde har följande interpellation 
inlämnats: 

• Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Daniel Dronjak (M) om 
åtgärder mot bilar som kör och felparkerar i bostadsområdena i Flemingsberg 
och Visättra, ställd av Pran Malhotra (S). 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 11 april 2019 § 4   
    
Diarienummer KS-2019/944.110    
 

 
 

Svar på Interpellation ställd av Pran Malhotra (S) till 
kommunstyrelsens ordförande Daniel Dronjak (M) om 
åtgärder mot bilar som kör och felparkerar i 
bostadsområdena i Flemingsberg och Visättra  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
Daniel Dronjak (M), kommunstyrelsens ordförande, överlämnar till Malin Danielsson 
(L), kommunalråd med ansvar för samhällsbyggnadsfrågor och frågor om fysisk 
planering, att besvara interpellationen. 
 
Som svar på Pran Malhotras (S) interpellation om åtgärder mot bilar som kör och 
felparkerar i bostadsområdena i Flemingsberg och Visättra hänvisar Malin Danielsson 
(L) till sitt utdelade skriftliga svar, se bilaga 4.1 till detta protokoll.   
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Efter det att Malin Danielsson (L) besvarat interpellationen yttrar sig Pran Malhotra 
(S) och Malin Danielsson (L). 
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
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Information från kommunrevisionen  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige har tagit del av informationen. 

 
Sammanfattning 
Ulrika Wennberg (M), vice ordförande i kommunrevisionen, informerar 
om Revisionsberättelsen för 2018, se §13 i detta protokoll.   
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 11 april 2019 § 6   
    
Diarienummer KS-2018/1503.728    
 

 
 

Statistikrapporter från socialnämnden, gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden samt vård- och omsorgsnämnden 
enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen (ej verkställda gynnande 
beslut om bistånd)   
 
Sammanfattning 
Inga rapporter har inkommit inför dagens fullmäktigesammanträde. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Anders Lönroth (MP) och Erik Ottoson (M), fullmäktiges 
ordförande. 
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
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Diarienummer KS-2017/2417.104    
 

 
 

Ge asylsökande ungdomar samma rätt till gymnasiestudier 
som gäller för andra 18-åringar i Sverige – svar på 
medborgarförslag väckt av Lena Felldin  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till vad som sägs i kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, 
daterat den 28 januari 2019, anses medborgarförslaget besvarat. 

 
Sammanfattning 
Det inkomna medborgarförslaget uppmanar gymnasienämnden att fatta beslut om att 
ge asylsökande ungdomar samma rätt till gymnasiestudier som övriga 18-åringar i 
Sverige. Förslagsställaren menar att det är en begränsad grupp som är i denna 
situation och att Huddinge kommun bör ge de asylsökande ungdomarna över 18 år 
rätt till utbildning och skolgång. 
 
Medborgarförslaget har gått på remiss till gymnasienämnden och socialnämnden. 
Socialnämnden har inga synpunkter på medborgarförslaget avseende asylsökande 
ungdomars rätt till gymnasiestudier. Gymnasienämnden överlämnar ärendet utan eget 
ställningstagande till kommunstyrelsen. 
 
För asylsökande elever gäller enligt skollagen att de har rätt till utbildning i 
gymnasieskola endast om de har inlett utbildningen innan de fyllt 18 år. Den som 
påbörjat en utbildning eller ett introduktionsprogram eller ett nationellt program har 
rätt att slutföra sin utbildning hos huvudmannen. Asylsökande ungdomar på 
introduktionsprogram har dock inte rätt att gå över till och påbörja ett nationellt 
program efter att de fyllt 18 år. 
 
Skollagen anger de grundläggande rättigheterna. Huddinge kommun följer skollagen. 
 
Sedan medborgarförslaget inkom, 13 oktober 2017, har förutsättningarna för några av 
de asylsökande ungdomarnas rätt till gymnasiestudier reglerats på nationell nivå 
genom den så kallade gymnasielagen som trädde i kraft den 1 juli 2018. 
Med hänvisning till vad som beskrivits ovan anser kommunstyrelsens förvaltning 
medborgarförslaget besvarat. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Anneli Sjöberg (S) och Christina Eklund (M). 
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Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens förslag, och 
finner härvid att så är fallet. 
 
Protokollsanteckningar 
Anneli Sjöberg (S) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 7.1 till detta protokoll. 
 
Beslutet delges 
Lena Felldin 
Gymnasienämnden  
Socialnämnden 
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Om förändringen av medborgarförslag – svar på 
medborgarförslag väckt av Tommy Karlsson  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till vad som anges i kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, 
daterat den 4 mars 2019, avslås medborgarförslaget. 

 
Sammanfattning 
Tommy Karlsson har den 26 april 2018 inkommit med ett medborgarförslag om att 
återinföra medborgarförslag i Huddinge kommun. Förslagsställaren anser att det ska 
vara möjligt att lämna förslag via Information Huddinge och via kommunens 
hemsida, men det blir krångligt att förslagen ska stödjas av andra medborgare. 
 
Den 1 maj 2018 avskaffade Huddinge kommun möjligheten att lämna 
medborgarförslag. Samtidigt infördes möjligheten att lämna så kallade 
Huddingeförslag, som är en form av e-förslag. 
 
Medborgarförslaget har remitterats till demokratiberedningen, numera benämnd 
trygghets- och delaktighetsberedningen. 
 
I likhet med trygghets- och delaktighetsberedningen anser kommunstyrelsens 
förvaltning att Huddingeförslag bedöms vara ett effektivt system för att ta del av 
synpunkter och förslag från invånare, vilket var anledningen till att Huddingeförslag 
ersatte den medborgerliga förslagsrätten. 
 
Systemet med att varje Huddingeförslag ska stödjas av minst 100 personer ger ur 
demokratisk synpunkt mer tyngd till varje enskilt förslag som uppnår tillräckligt antal 
röster. 
 
Huddingeförslag ska utvärderas ett år efter införandet. I utvärderingen kommer bland 
annat frågan om antalet röster för att ett förslag ska överlämnas till ansvarig 
förvaltning/nämnd ingå som en del i utvärderingen. 
 
Med hänvisning till vad som framförts ovan föreslår kommunstyrelsens förvaltning 
att medborgarförslaget ska avslås. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Ingalill Söderberg (DP). 
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Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet. 
 
Beslutet delges 
Förslagsställaren 
Trygghets- och delaktighetsberedningen 
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En minnessten eller en minnesskylt, med Rysslägrets 
historia, sätts upp på platsen för Lissma Corps de logis – 
svar på medborgarförslag väckt av Lennart Hedlund  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till vad som sägs i kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, 
daterat den 25 februari 2019 anses medborgarförslaget, En minnessten eller en 
minnesskylt, med Rysslägrets historia, sätts upp på platsen för Lissma Corps de logis, 
besvarat. 

 
Sammanfattning 
Lennart Hedlund inkom den 20 april 2018 med ett medborgarförslag till 
kommunfullmäktige om att resa en minnessten eller en minnesskylt över Rysslägrets 
historia på platsen för Lissma Corps de logi för att därmed uppmärksamma en viktig 
del av Huddinge kommuns historiska kulturarv. 
 
Medborgarförslaget har skickats på remiss till kultur- och fritidsnämnden som håller 
med förslagsställaren om att berättelsen om rysslägret och platsen vid Lissma Corp de 
logis är kulturhistoriskt intressant för kommunen och viktig att förmedla till 
invånarna. I planeringen att öppna upp området för allmänheten så är natur- och 
byggnadsförvaltningens avsikt att sätta upp informationsskyltar över det som bedöms 
som kulturhistoriskt värdefullt i parken, däribland Lissma ryssläger. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning instämmer i kultur- och fritidsnämndens remissvar 
och anser att medborgarförslaget ska anses besvarat. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Karl Henriksson (KD) och Mats Arkhem (SD). 
 
Karl Henriksson (KD) och Mats Arkhem (SD) yrkar att fullmäktige ska besluta i 
enlighet med kommunstyrelsens förslag. 
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med Karl Henrikssons 
(KD) och Mats Arkhems (SD) yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag, och 
finner härvid att så är fallet. 
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Protokollsanteckningar 
Mats Arkhems (SD) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 9.1 till detta protokoll. 
 
Beslutet delges 
Förslagsställaren 
Kultur- och fritidsnämnden 
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Boulebanorna i Sjödalsparken behöver rustas upp – svar på 
medborgarförslag väckt av Margaretha Hallgren  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till vad som sägs i kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, 
daterat den 28 februari 2019, anses medborgarförslaget från Margaretha Hallgren 
vara besvarat. 

 
Sammanfattning 
Ett medborgarförslag angående att rusta upp boulebanorna i Sjödalsparken har 
inlämnats av Margaretha Hallgren. I medborgarförslaget föreslås att boulebanorna i 
Sjödalsparken rustas upp då de enligt förslagsställaren är dåligt underhållna till 
skillnad från parken i övrigt som uppfattas som välskött. Enligt förslagsställaren har 
boulebanorna ogräs samt för lite och för hårt packad sand. 
 
Medborgarförslaget har skickats på remiss till natur- och byggnadsnämnden. Natur- 
och byggnadsnämnden hänvisar till att boulebanorna underhålls i maj-juni inför 
sommarsäsongen då hela Sjödalsparken görs i ordning. Banorna rensas då från ogräs 
och vid behov läggs ny sand på. Därefter rensas de från ogräs en gång per månad 
under sommarsäsongen. Natur- och byggnadsnämnden bedömer att ytterligare skötsel 
av boulebanorna skulle öka kostnaden. Natur- och byggnadsnämnden fördelar sina 
resurser för parkskötsel mellan kommunens drygt 40 parker och torg och har inte 
tillräckliga resurser för att utöka skötseln av boulebanorna i Sjödalsparken utan att 
ytterligare medel skjuts till. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning anser att det är viktigt att våra kommunala parker 
sköts på ett sätt så att de ger ett välvårdat intryck. Särskilt viktigt är det att driften av 
de välbesökta stadsparkerna prioriteras. Sjödalsparken kommer inom kort att byggas 
om och genomgå en omfattande upprustning. Förvaltningen tar då med sig de 
synpunkter som framförs i detta medborgarförslag. Som del i denna process kommer 
en särskild skötselplan för Sjödalsparken att tas fram som stöd för natur- och 
byggnadsförvaltningen drift och underhåll. 
 
Enligt beräknad tidplan ska ombyggnation av parken påbörjas under hösten 2019 och 
vara färdigt till sommarsäsongen 2020. Den nya parken planeras att bli en 
multifunktionell stadspark för Huddinges invånare, besökare och verksamma. Parken 
rustas upp för att innehålla fler olika aktiviteter, däribland boulebanor och få en 
tydligare gestaltning. Synpunkter på parken har fångats upp vid olika dialogtillfällen  
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och de har tagits med i den nya utformningen. Förslaget till innehåll i parken 
kommuniceras på kommunens hemsida. 
 
Angående kostnader för drift och underhåll så får det ses över när ett förslag till 
upprustning finns framtaget. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet. 
 
Beslutet delges 
Margaretha Hallgren 
Klimat- och stadsbyggnadsnämnden 
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Årsredovisning för 2018 för Huddinge kommun  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Årsredovisning för Huddinge kommun 2018 enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens 
förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 11 mars 2019 godkänns. 

2. Av 2018 års resultat avsätts 18,4 mnkr till kommunens resultatutjämningsreserv. 

3. Över- och underskott i nämndernas driftbudget 2018 överförs enligt tabell 3 i 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 11 mars 2019 och 
redovisas under eget kapital. 

4. Överföringar av ej utnyttjad investeringsram för nämnderna år 2018 med 
motsvarande tillägg till investeringsbudgeten för 2019, godkänns enligt tabell 4 i 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 11 mars 2019. 

 
Sammanfattning 
Bedömningen av måluppfyllelsen för 2018 är att den är god för de övergripande 
målen Bra att leva och bo, Utbildning med hög kvalitet, Fler i jobb, God omsorg för 
individen, samt för de strategiska målen Attraktiv arbetsgivare och Sund ekonomi. 
Ekosystem i balans bedöms som godtagbar med motiveringen att endast ett av fem 
delmål bedöms till god måluppfyllelse. Systematisk kvalitetsutveckling bedöms som 
godtagbar. Den samlade bedömningen baseras på att viktiga kommunövergripande 
projekt och arbetet med flera större digitala satsningar är försenade. 
 
Resultatet enligt kommunens ekonomiska mål (årets resultat exklusive exploaterings- 
och realisationsvinster) är positivt (149 mnkr) och överskrider det budgeterade 
resultatet med 27 mnkr. Inklusive exploaterings- och realisationsvinster är resultatet 
plus 184 mnkr. 
 
Därmed anses också att måluppfyllelsen för kommunens finansiella mål och 
verksamhetsmål är god och att kommunen uppfyller kriterierna för god ekonomisk 
hushållning. 
 
En samlad bedömning av kommunens finansiella mål, verksamhetsmål samt av 
kommunkoncernens positiva resultat över tid är att koncernen uppfyller kriterierna 
för god ekonomisk hushållning. 
 
En samlad bedömning av kommunens finansiella mål, verksamhetsmål samt av 
kommunens och bolagens positiva resultat över tid är att koncernen uppfyller 
kriterierna för god ekonomisk hushållning. 
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Kommunstyrelsens förvaltning föreslår en resultatöverföring för nämnderna med 30,7 
mnkr. Nämndernas balanserade resultat till och med 2018 blir då plus 7,7 mnkr. 
Enligt kommunens regler för ekonomistyrning, ska negativa resultat återställas inom 
tre år efter det år då underskottet uppkommit. Uppföljning av åtgärdsplan ska ske i 
samband med kommunens delårsrapportering. Övriga nämnder har balanserade 
resultat som är positiva. För 2018 föreslås en avsättning till kommunens 
resultatutjämningsreserv med 18,4 mnkr. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Daniel Dronjak (M), Sara Heelge Vikmång (S), Nujin Alacabek 
(V), Anders Lönroth (MP), Rasmus Lenefors (S), Ingalill Söderberg (DP), Lars 
Björkman (HP), Karl Henriksson (KD), Niklas Bougt (V), Erling Karlsson (S), Bo 
Källstöm (L), Malin Danielsson (L), Tomas Selin (C), Christian Ottosson (C), Jelena 
Drenjanin (M), Sonia Benavente (V), Carina Sundström (MP), Martin Nigals (SD) 
och Christina Eklund (M). 
 
Daniel Dronjak (M), Ingalill Söderberg (DP), Lars Björkman (HP), Karl Henriksson 
(KD), Bo Källstöm (L), Malin Danielsson (L), Tomas Selin (C), Christian Ottosson 
(C), Jelena Drenjanin (M) och Christina Eklund (M) yrkar samtliga bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Sara Heelge Vikmång (S), Rasmus Lenefors (S) och Erling Karlsson (S) yrkar bifall 
till Socialdemokraternas förslag till beslut i ärendet som lades fram vid 
kommunstyrelsens sammanträde den 3 april 2019, se bilaga 12.1 till detta protokoll. 
 
Nujin Alacabek (V), Niklas Bougt (V) och Sonia Benavente (V) yrkar bifall till 
Vänsterpartiets förslag till beslut i ärendet, se bilaga 12.2 till detta protokoll. 
 
Anders Lönroth (MP) och Carina Sundström (MP) yrkar bifall till Miljöpartiets 
förslag till beslut i ärendet, se bilaga 12.3 till detta protokoll. 
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Punkt 2 i Socialdemokraternas förslag till beslut är likalydande med punkt 2 i 
Miljöpartiets förslag samt punkt 5 i Vänsterpartiets förslag. Gällande denna punkt 
ställer ordförande propositioner mot varandra, om bifall till Socialdemokraternas, 
Miljöpartiets och Vänsterpartiets förslag mot bifall till kommunstyrelsens förslag 
(punkt 1). Ordförande finner härvid att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Vidare ställer ordförande åter propositioner mot varandra, denna gång i tur och 
ordning om bifall till Vänsterpartiets punkter 2, 3, 4 och 6 mot bifall till 
kommunstyrelsens förslag (punkt 1). Ordförande finner härvid att 
kommunfullmäktige i samtliga fall beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 
 
Härefter frågar ordförande fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag vad avser dess punkt 1, och finner härvid att så är fallet. 
Slutligen frågar ordförande om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag avseende dess punkt 2, 3, och 4, och finner att så är fallet. Därmed har 
kommunstyrelsens förslag till beslut bifallits i sin helhet. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Sara Heelge Vikmång (S) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Socialdemokraternas förslag till beslut i ärendet, se bilaga 12.4 till detta protokoll. 
 
Anders Lönroth (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för Miljöpartiets förslag 
till beslut i ärendet, se bilaga 12.3 till detta protokoll. 
 
Nujin Alacabek (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för Vänsterpartiets förslag 
till beslut i ärendet, se bilaga 12.2 till detta protokoll. 
 
Beslutet delges 
Samtliga nämnder 
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Revisionsberättelser budgetåret 2018 – prövning av 
ansvarsfrihet enligt 5 kap. 24 § kommunallagen (2017:725)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunstyrelsen, nämnderna inklusive Södertörns överförmyndarnämnd och 
fullmäktigeberedningarna samt de enskilda förtroendevalda i dessa organ beviljas 
ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2018. 

 
Sammanfattning 
Revisionen för granskning av Huddinge kommuns verksamhet har avgivit en 
revisionsberättelse avseende budgetåret 2018; se bilaga 1 till kommunstyrelsens 
förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 10 april 2019. Revisionsberättelsen är 
daterad den 9 april 2019. Till revisionsberättelsen är fogad en bilaga rubricerad 
”Revisorernas redogörelse för verksamhetsåret 2018”; se bilaga 3 till nyssnämnda 
tjänsteutlåtande. Revisionen har enligt nämnda redogörelse genomfört följande 
granskningar under år 2018, vilka dokumenterats i rapporter och revisionsskrivelser 
med följande rubriker: 

1. Granskning av delårsrapport per den 31 augusti 2018 
2. Granskning av kommunens kontakter med riskbranscher 
3. Granskning av upphandlingar 
4. Granskning av flyktingmottagande och integration 
5. Granskning av kommunens förebyggande arbete avseende psykisk ohälsa hos 

barn och unga 
6. Granskning av lokalförsörjningsprocessen 
7. Granskning av oegentligheter och riskbranscher 
8. Förstudie av marklov för trädfällning 
9. Förstudie av kommunens beredskap för extraordinära händelser samt höjd 

beredskap 
10. Granskning av kommunens systematiska brandskyddsarbete inom särskilt 

boende 
11. Granskning av kommunens stöd till idrotts- och fritidsverksamhet 
12. Granskning av valnämndens arbete inför valet 2018 
13. Granskning av efterlevnaden av offentlighetsprincipen 
14. Granskning av kommunstyrelsens uppsiktsplikt 
15. Granskning av byggprojektet Klockarvägen i Huddinge 

  
I ovan angiven redogörelse beskrivs kortfattat vilka brister som finns antecknade i 
rapporterna samt vilka rekommendationer som revisorerna lämnat med anledning av  
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angivna brister. Det ges också en kortfattad redogörelse för respektive 
nämnds/styrelses svar på innehållet i granskningsrapporterna. 
 
Enligt revisionsberättelsen tillstyrker revisorerna att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet 
för styrelse och nämnder samt enskilda ledamöter i dessa organ. Revisorerna 
tillstyrker även att kommunens årsredovisning godkänns. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Erik Ottoson (M), kommunfullmäktiges ordförande, påminner församlingen om att 
var och en av ledamöterna ej deltar i de delar av beslutet om ansvarsfrihet som rör 
uppdrag en själv innehar. 
 
Det noteras därför till protokollet att var och en av fullmäktiges ledamöter ej deltar i 
de delar av beslutet som rör uppdrag som vederbörande själv innehar. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med 
kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut, och finner härvid att så är fallet. 
 
Beslutet delges 
Kommunens nämnder 
Södertörns överförmyndarnämnd 
Fullmäktigeberedningar 
Kommunrevisionen 
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Revidering av arvodesreglementet för kommunalt 
förtroendevalda i Huddinge kommun (HKF 9190)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Till del 1 i arvodesreglementet för kommunalt förtroendevalda i Huddinge 
kommun, § 2 punkten c) ska följande text fogas efter orden ”med undantag för vad 
som sägs i § 3 punkten a ) nedan”: ”och med undantag för ersättning för vigslar och 
borgerliga begravningar efter kontorstid vardagar samt helger enligt bilaga 2.1” enligt 
bilaga 2 till kommunstyrelsens tjänsteutlåtande daterat den 4 mars 2019. 

2. Bilaga 2.1 till arvodesreglementet för kommunalt förtroendevalda i Huddinge 
kommun ska ha den ändrade lydelse som framgår av kolumn B i bilaga 3 till 
kommunstyrelsens tjänsteutlåtande daterat den 4 mars 2019. 

3. De ändringar som omfattas av punkterna 1-2 ska gälla från den 15 april 2019. 

 
Sammanfattning 
Kommittén för arvodes- och partistödsfrågor beslöt den 21 januari 2019 föreslå de 
ändringar av arvodesreglementet för kommunalt förtroendevalda i Huddinge kommun 
(HKF 9190) vilka framgår av bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande daterat den 4 mars 2019. Föreslagna ändringar innebär 1. att även 
heltidsarvoderade förtroendevalda har rätt till arvode för vigslar och borgerliga 
begravningar efter kontorstid vardagar samt helger 2. att nivåerna för arvodering av 
ordförande, vice ordförande, ledamot och ersättare i individutskottet under gymnasie- 
och arbetsmarknadsnämnden justeras nedåt med hänsyn till den beräknade 
arbetsinsatsen. Ändringarna föreslås träda i kraft den 15 april 2019. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet. 
 
Beslutet delges 
Kommunstyrelsens förvaltnings HR-avdelning 
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Revidering av regler för kvalitetspris inom vård- och 
omsorgsnämndens verksamhetsområde – HKF 7700  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kvalitetspriset inom vård- och omsorgsnämndens verksamhetsområde ska bestå av 
ett pris för verksamhet inom äldreomsorg och ett pris för verksamhet inom omsorgen 
om personer med funktionsnedsättning. 

2. Prissumman ska vara 20 000 kronor och fördelas lika mellan de två kvalitetsprisen 
enligt punkten 1. 

3. Regler för kvalitetspris inom vård- och omsorgsnämndens verksamhetsområde – 
HKF 7700 – ska ha den ändrade lydelse som framgår av bilaga 1 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 4 mars 2019. 

 
Sammanfattning 
I regler för kvalitetspris inom äldreomsorgsnämndens verksamhetsområde – HKF 
7700 – föreskrivs att äldreomsorgsnämnden ansvarar för att årligen dela ut ett 
kvalitetspris med syfte att lyfta fram och uppmärksamma goda exempel inom 
nämndens verksamhetsområde. 
 
Vård- och omsorgsnämnden ansvarar sedan den 1 januari 2019 för både äldreomsorg 
och omsorg om personer med funktionsnedsättning. Enligt reglemente för vård- och 
omsorgsnämnden – HKF 7500 – framgår att nämnden bland annat ska besluta om 
mottagare av vård- och omsorgsnämndens kvalitetspris. 
 
Eftersom äldreomsorgsnämnden upphörde den 1 januari 2019, och det sedan samma 
datum istället är vård- och omsorgsnämnden som beslutar om mottagare av vård- och 
omsorgsnämndens kvalitetspris, behöver regler för kvalitetspris för äldreomsorgens 
verksamhet – HKF 7700 – revideras. 
 
Vård- och omsorgsnämnden har den 21 februari 2019, § 9, beslutat föreslå 
fullmäktige att fastställa social- och äldreomsorgsförvaltningens förslag till ändring 
av regler för kvalitetspris inom äldreomsorgsnämndens verksamhetsområde – HKF 
7700. 
 
De ändringar som föreslås i regler för kvalitetspris inom äldreomsorgsnämndens 
verksamhetsområde – HKF 7700 – framgår av bilaga 4 till kommunstyrelsens 
förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 4 mars 2019. 
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Efter en genomgång av de förordade ändringarna föreslår kommunstyrelsens 
förvaltning att kommunfullmäktige godkänner vård- och omsorgsnämndens förslag 
till regler för kvalitetspris inom vård- och omsorgsnämndens verksamhetsområde – 
HKF 7700. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Karl Henriksson (KD), som yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med Karl Henrikssons 
(KD) yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag, och finner härvid att så är 
fallet. 
 
Beslutet delges 
Vård- och omsorgsnämnden 
HKF 7700 
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Avgifter för nyttoparkeringstillstånd för food trucks i 
Huddinge kommun - beslut om antagande  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Avgifter för nyttoparkeringstillstånd för food trucks i Huddinge kommun enligt 
bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 22 februari 
antas. 

 
Sammanfattning 
Huddinge kommun har tagit fram avgifter för nyttoparkeringstillstånd för mobila 
matförsäljningsställen, så kallade food trucks. 
 
Detta innebär att näringsidkare som bedriver verksamhet i food trucks har möjlighet 
att nyttja parkeringsplatser på allmän platsmark för matförsäljning. Tillståndet gäller 
inte för platser som kräver markupplåtelse eller på privat fastighetsmark. 
 
Verksamhet i food trucks är något som efterfrågas i kommunen av dels utövare av 
verksamheten och dels de som ser behovet av ett mer varierat matutbud i kommunen. 
Mobil matförsäljning innebär att servering av mat sker från fordon som ambulerar 
mellan olika platser, så kallade food trucks. Avgift för nyttoparkeringstillståndet 
föreslås. 
 
Food trucks är ett samlat begrepp för olika typer av mobila restaurangverksamheter 
som serverar mat. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Christian Ottosson (C), som yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut i ärendet. 
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med Christian 
Ottossons (C) yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag, och finner härvid att 
så är fallet. 
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Beslutet delges 
Bygglovs- och tillsynsnämnden 
Klimat- och stadsmiljönämnden 
Södertörns Brandförsvarsförbund 
Polismyndigheten 
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Beslut om AB Vårljus framtid och direktiv för Huddinge 
kommuns ombud på 2019 års bolagsstämma i AB Vårljus  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Att kommunens ombud vid bolagsstämma ska rösta för att AB Vårljus (556485-
4791) avvecklas. 

 
Sammanfattning 
Aktieägares rätt att besluta i bolagets angelägenheter utövas vid bolagstämma. Som 
aktieägare i ett bolag företräds kommunen av ett ombud. Ombudet har ingen egen 
beslutanderätt utan ska utöva rösträtten på det sätt som aktieägaren bestämt. Vilket 
organ i kommunen (kommunfullmäktige eller kommunstyrelsen) som ska ”fylla” 
fullmakten beror på frågans art. 
 
De beslut som ska förekomma på AB Vårljus årsstämma framgår av 
bolagsordningen. Utöver de beslut som ska förekomma enligt bolagsordningen på 
ordinarie bolagsstämma är ett övrigt ärende anmält. Ärendet avser AB Vårljus 
framtid. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att kommunstyrelsen på kommunens vägnar 
fattar beslut att ge ombudet i uppdrag att på årsstämman rösta i enlighet med 
punkterna 1-3 i ovanstående förslag. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet. 
 
Beslutet delges 
Ombud och ersättare för ombud i AB Vårljus 
AB Vårljus 
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Befrielse från förtroendeuppdrag  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att befria Anders Abel (MP) från uppdraget som ersättare i kommunstyrelsen. 

att befria Konrad Hyltén (V) från uppdraget som ledamot i grundskolenämnden. 

att befria Gertie Lux (V) från uppdraget som kommunrevisor. 

att befria Michaela Lööf (S) från uppdraget som ledamot tillika 2:e vice ordförande i 
vård- och omsorgsnämnden från och med den 11 maj 2019. 
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Val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar om följande val för nedan angivna tider: 

 

Val av ny ersättare i kommunstyrelsen, från och med dagens datum och intill 
det sammanträde då val av styrelse förrättas nästa gång 

Tomas Nordström (MP), efter Anders Abel  

 

Val av ny ersättare i förskolenämnden för perioden till och med den 31 
december 2022 

Johan Pettersson (S), efter Carina Andersson 

 

Val av nya nämndemän till Södertörns tingsrätt för perioden till och med den 31 
december 2019 

Eva Kodrou (S), efter Khalida Marefat 

Rabieh Daikalan (S), efter Melissa Laine Vahdani 

 

Val av lekmannarevision för Huge Bostäder AB från tiden från årsstämman 
2019 till slutet av den årsstämma som hålls under det fjärde räkenskapsåret 
efter revisonsvalet 

Lekmannarevisor: Ulrika Wennberg (M) 

Suppleant för lekmannarevisor: Eva-Li Prades (S) 

 

Val av lekmannarevision för Huddinge Samhällsfastigheter AB från tiden från 
årsstämman 2019 till slutet av den årsstämma som hålls under det fjärde 
räkenskapsåret efter revisonsvalet 

Lekmannarevisor: Ulrika Wennberg (M) 

Suppleant för lekmannarevisor: Eva-Li Prades (S) 
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Val av lekmannarevision för Södertörns Energi AB från tiden från årsstämman 
2019 till slutet av den årsstämma som hålls under det fjärde räkenskapsåret 
efter revisonsvalet 

Lekmannarevisor: Ulrika Wennberg (M) 

Suppleant för lekmannarevisor: Eva-Li Prades (S) 
 

Val av lekmannarevision för Södertörns Fjärrvärme AB från tiden från 
årsstämman 2019 till slutet av den årsstämma som hålls under det fjärde 
räkenskapsåret efter revisonsvalet 

Lekmannarevisor: Ulrika Wennberg (M) 

Suppleant för lekmannarevisor: Eva-Li Prades (S) 

 

Val av lekmannarevision för SRV återvinning AB från tiden från årsstämman 
2019 till slutet av den årsstämma som hålls under det fjärde räkenskapsåret 
efter revisonsvalet 

Lekmannarevisor: Ulrika Wennberg (M) 

Suppleant för lekmannarevisor: Eva-Li Prades (S) 

 

Val av lekmannarevision för Söderenergi AB från tiden från årsstämman 2019 
till slutet av den årsstämma som hålls under det fjärde räkenskapsåret efter 
revisonsvalet 

Lekmannarevisor: Ulrika Wennberg (M) 

Suppleant för lekmannarevisor: Eva-Li Prades (S) 

 
Sammanfattning 
Nomineringar till de aktuella valen har tillställts fullmäktige i form av Val-PM samt 
valberedningens protokoll. 
 
Till dessa underlag läggs under sammanträdet informationen att Miljöpartiet 
nominerar Tomas Nordström (MP) till ersättare i kommunstyrelsen, efter Anders 
Abel. 
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Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Anders Lönroth (MP), som påpekar att det saknas en nominering i 
det Val-PM som tillställts ledamöterna inför dagens sammanträde. Anders Lönroth 
(MP) meddelar därför att Miljöpartiet nominerar Tomas Nordström (MP) till ersättare 
i kommunstyrelsen, efter Anders Abel. 
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar för respektive val listat under ”Kommunfullmäktiges beslut” ovan 
om fullmäktige kan välja den nominerade och finner härvid att så är fallet för 
samtliga val. 
 
 

 

[IJ Huddinge 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
  37 (50) 

 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 

 
 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 11 april 2019 § 20   
    
Diarienummer KS-2017/2475.119    
 

 
 

Fler extratjänster för en tryggare välfärd – svar på motion 
väckt av Sara Heelge Vikmång (S), Michaela Lööf (S), Anneli 
Sjöberg (S), Erling Karlsson (S) och Khalida Marefat (S)   
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till vad som sägs i kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, 
daterat den 6 mars 2019, anses motionen besvarad. 

 
Sammanfattning 
En motion om fler extratjänster för en tryggare välfärd har väckts av Sara Heelge 
Vikmång, Michaela Lööf, Anneli Sjöberg, Erling Karlsson och Khalida Marefat 
(samtliga S). Motionärerna föreslår att antalet extratjänster i kommunen ska öka. 
Motionen har remitterats till socialnämnden, äldreomsorgsnämnden, 
grundskolenämnden, förskolenämnden och gymnasienämnden för synpunkter. 
  
Huddinge kommun har en lokal överenskommelse med Kommunal angående 
extratjänster. 
  
Av social- och äldreomsorgsnämndernas remissvar framgår att de instämmer i 
motionärernas yrkande om vikten av att få fler kommuninvånare i arbetet. 
Regeringens insats med extratjänster är en del i detta arbete. Social- och 
äldreomsorgsförvaltningens mål var att öka användandet till cirka 50 extratjänster 
under 2018. 
  
Av förskole- och grundskolenämndernas remissvar framgår att de är positiva till 
insatser som dels främjar grundskolans och förskolans verksamhet, dels stöttar 
enskilda individer att komma in på arbetsmarknaden. De har dock vissa förbehåll 
rörande matchning mellan arbetstagare och verksamhet samt omfattningen av 
handledaruppdraget. De arbetsuppgifter som kan bli aktuella inom ramen för 
förskolans och grundskolans omsorgsarbete är enklare städ-, köks- och 
vaktmästeriarbete. 
  
Gymnasienämnden lyfter i sitt remissvar att gymnasieskolan och vuxenutbildningen 
har ett komplext uppdrag och det är viktigt att den som anställs har rätt kompetens. 
Om extratjänster ska göra skillnad för gymnasie- och vuxenutbildningens 
kärnuppdrag behöver extratjänsterna kunna användas för att förstärka ordinarie 
arbete. 
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Arbetsförmedlingen införde stopp på anvisningar till extratjänster från och med den 1 
januari 2019. Det som en följd av den statsbudget som riksdagen beslutade om den 12 
december 2018. Redan fattade beslut om extratjänster gäller. 
  
Kommunstyrelsens förvaltning är i grunden positiv till att öka antalet extratjänster om 
rätt förutsättningar finns. Det finns dock i nuläget ingen information från 
Arbetsförmedlingen om eller när anvisningar till extratjänster kan ske igen. 
Förvaltningen föreslår därmed att motionen ska anses besvarad. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S), Niklas Bougt (V), Michaela Lööf (S), 
Erling Karlsson (S), Sven Pernils (SD), Daniel Dronjak (M), Mats Arkhem (SD), Aza 
Cheragwandi (S), Ann Clewett (SD) och Nujin Alacabek (V). 
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet. 
 
Protokollsanteckningar 
Niklas Bougt (V) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 20.1 till detta protokoll. 
 
Mats Arkhem (SD) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 20.2 till detta protokoll. 
 
Beslutet delges 
Socialnämnden och utskotten 
Vård- och omsorgsnämnden 
Grundskolenämnden 
Förskolenämnden 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden    
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Låt de ensamkommande barnen få bo kvar- svar på motion 
väckt av Nujin Alacabek (V) och Birgitta Ljung (MP)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 28 
januari 2019, anses motionen besvarad. 

 
Sammanfattning 
Den 11 december 2017 väckte Nujin Alacabeck (V) och Birgitta Ljung (MP) i 
kommunfullmäktige motionen ”Låt de ensamkommande barnen få bo kvar”. 
Motionärerna yrkar att de ensamkommande barn som bor i kommunen och som fyller 
18 år innan asylansökan är avgjord ska få bo kvar och studera färdigt i väntan på att 
den nya lagstiftningen träder i kraft. 
 
Motionen har gått på remiss till gymnasienämnden och socialnämnden. 
Sedan motionen inkom har förutsättningarna för de ensamkommande barnen 
förändrats då nya lagstiftning trädde i kraft vid halvårsskiftet 2018. Den s.k. 
gymnasielagen innebär att personer som har fått eller annars skulle få ett beslut om 
utvisning kan få uppehållstillstånd för studier på gymnasial nivå. 
 
Då gymnasielagen reglerar möjligheten till uppehållstillstånd ger den också tillfälle 
att ansöka om folkbokföring och en folkbokförd ungdom har rätt att påbörja 
gymnasiestudier till och med vårterminen de fyller 20 år. 
 
Mot bakgrund nämndernas remissyttranden och den förändrade lagstiftningen anser 
kommunstyrelsens förvaltning att motionen ska anses besvarad. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Ann-Marie Högberg (S), Olov Hamilton (V), Anders Lönroth 
(MP), Christina Eklund (M), Tomas Selin (C), Nujin Alacabek (V), och Dennis 
Åström Ullström (KD). 
 
Christina Eklund (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut i ärendet. 
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
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Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet. 
 
Protokollsanteckningar 
Ann-Marie Högberg (S) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 21.1 till detta 
protokoll. 
 
Olov Hamilton (V) och Anders Lönroth (MP) anmäler gemensam 
protokollsanteckning, se bilaga 21.2 till detta protokoll. 
 
Beslutet delges 
Remissinstanserna 
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Nedläggning av demokratiberedningen – svar på motion 
väckt av Martin Nigals (SD) och Arnold Boström (SD)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 4 
mars 2019, anses motionens förslag att lägga ner demokratiberedningen besvarat 
medan förslaget att fördela demokratiberedningens uppdrag på lämpliga nämnder och 
förvaltningar avslås. 

 
Sammanfattning 
Martin Nigals och Arnold Boström (SD) har i en motion föreslagit att 
demokratiberedningen läggs ner och att demokratiberedningens uppdrag fördelas på 
lämpliga nämnder och förvaltningar. Motionen remitterades till 
demokratiberedningen och när det forumet avvecklades vid årsskiftet 2018/2019 
fördes remissen över till den nybildade trygghets- och delaktighetsberedningen som 
bland annat har ansvaret för att samordna och utveckla delaktighet i kommunen och 
dela ut kommunens demokratipris. 
 
På kommunfullmäktige i december 2018 beslutades om en ny politisk organisation, 
vilket innebar att demokratiberedningen avvecklades. Mot bakgrund av det kan 
kommunstyrelsens förvaltning konstatera att motionens förslag att lägga ner 
demokratiberedningen därmed är besvarat. 
 
Den statliga demokratiutredningen ”Låt fler forma framtiden!” från 2016 gör 
bedömningen att det finns ett starkt stöd för ett demokratiideal där allas lika 
förutsättningar till delaktighet och inflytande betonas. Det finns också en gemensam 
problembild om att det faktiska inflytandet inte utövas jämlikt i dag. I ljuset av det 
anser kommunstyrelsens förvaltning att det är en självklarhet att alla nämnder aktivt 
arbetar med demokratifrågor inom sina respektive ansvarsområden men att det också 
bör finnas ett specifikt politiskt organ i kommunen vars uppdrag är att främja 
demokratiutvecklingen och sprida folkstyret jämnare och djupare i Huddinge just för 
att kunna möta de antidemokratiska krafter motionärerna nämner. Därmed bör 
motionärernas förslag att demokratiberedningens uppdrag fördelas på lämpliga 
nämnder och förvaltningar avslås. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Martin Nigals (SD), Ingalill Söderberg (DP) och Ann Clewett 
(SD). 
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Ingalill Söderberg (DP) och Ann Clewett (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med Ingalill Söderbergs 
(DP) och Ann Clewetts (SD) yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag, och 
finner härvid att så är fallet. 
 
Protokollsanteckningar 
Martin Nigals (SD) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 22.1 till detta protokoll. 
 
Beslutet delges 
Remissinstansen 
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Förslag på fastighet/fastigheter för skolverksamhet inom 
mellersta planeringsområdet, kommundel Fullersta med 
närhet till Snättringe  - svar på motion väckt av Birgitta Ljung 
(MP) och Peter Johansson (MP)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till vad som sägs i kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, 
daterat den 23 januari 2018, anses motionen besvarad. 

 
Sammanfattning 
Birgitta Ljung (MP) och Peter Johansson (MP) väckte vid kommunfullmäktiges 
sammanträde den 18 juni 2018 en motion om att kommunstyrelsen får i uppdrag att 
peka ut en plats i kommande plan för samhällsbyggnad och lokalförsörjningsplan 
som möjlig lokalisering av skola i Källbrink. Kommunstyrelsens förvaltning delar 
grundskolenämndens uppfattning att en bedömning av mark för olika 
samhällsbyggnadsprojekt lämpligast hanteras inom ramen för nu föreliggande rutin 
för strategisk samhällsplanering. För att lösa platsbristen i Fullersta förordas en 
fristående verksamhetsutövare som komplement till den befintliga kommunala 
verksamheten. Denne bör i samråd med kommunen vara fri att föreslå önskat läge för 
den nya verksamheten utifrån sina önskemål. Med hänvisning till vad som sägs i 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande anses motionen besvarad. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Anders Lönroth (MP) och Malin Danielsson (L). 
Malin Danielsson (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med Malin Danielssons 
(L) yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag, och finner härvid att så är fallet. 
 
Protokollsanteckningar 
Anders Lönroth (MP) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 23.1 till detta 
protokoll. 
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Beslutet delges 
Grundskolenämnden 
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Vårda Sjödalsparken- svar på motion väckt av Mats Arkhem 
(SD)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 11 
januari besvaras motionen av Mats Arkhem (SD). 

 
Sammanfattning 
Mats Arkhem (SD) har väckt en motion angående förbättrad skötsel av 
Sjödalsparken. Motionären anser att parken förfaller och inte sköts som den borde. 
  
Natur- och byggnadsnämnden har fått motionen på remiss. Natur- och 
byggnadsnämnden har förståelse för motionärens önskemål att Sjödalsparken städas 
oftare än idag. Natur- och byggnadsnämnden föreslår att kommunstyrelsens 
förvaltning tar med synpunkterna i det fortsatta arbetat med projektering av 
Sjödalsparken. 
  
Kommunstyrelsens förvaltning anser att det är viktigt att våra kommunala parker 
sköts på ett sätt så att de ger ett välvårdat intryck. Särskilt viktigt är det att driften av 
de välbesökta stadsparkerna prioriteras. Sjödalsparken kommer inom kort att byggas 
om och genomgå en omfattande upprustning. Som del i denna process kommer en 
särskild skötselplan för Sjödalsparken att tas fram som stöd för natur- och 
byggnadsförvaltningen drift och underhåll. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Mats Arkhem (SD), Malin Danielsson (L), Christian Ottosson (C) 
och Martin Nigals (SD). 
 
Mats Arkhem (SD) yrkar att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 
 
Malin Danielsson (L) och Christian Ottosson (C) yrkar att kommunfullmäktige ska 
besluta i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till Mats Arkhems (SD) 
yrkande mot bifall till Malin Danielssons (L) och Christian Ottossons (C) yrkande.  
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Härvid finner ordförande att fullmäktige bifaller Malin Danielssons (L) och Christian 
Ottossons (C) yrkande, vilket innebär att fullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Mats Arkhem (SD) reserverar sig mot beslutet, se skriftlig reservation i bilaga 24.1 
till detta protokoll. 
 
Beslutet delges 
Natur- och byggnadsnämnden 
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Plan för masshantering och etablering av schaktupplag - svar 
på motion väckt av Marica Lindblad (MP) och Birgitta Ljung 
(MP)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till vad som sägs nedan anses motionen besvarad. 

 
Sammanfattning 
 
Sammanfattning från förvaltningens tjänsteutlåtande 
Marica Lindblad (MP) och Birgitta Ljung (MP) har väckt motionen Plan för 
masshantering och etablering av schaktupplag. En förbättrad och samordnad 
masshantering leder till minskat behov av långa transporter och avancerad logistik. 
Natur- och byggnadsnämnden har fått ärendet på remiss och anser i sitt remissvar att 
förslaget är positivt från ett miljöperspektiv då det kan leda till ökad återvinning av 
massor, möjlighet till förbättrad tillsyn för kommunen och minskade transporter. 
Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att motionen bifalls och att förvaltningen får i 
uppdrag att utreda förutsättningarna för att ta fram en plan för masshantering för 
Huddinge. 
  
Bakgrundsbeskrivning från ordförandeförslaget, som lades och bifölls vid 
kommunstyrelsens sammanträde 
Motionen har beretts av miljöberedningen. Miljöberedningens rekommendation till 
Kommunstyrelsen var att bifalla motionen samt lägga ett uppdrag om att utreda 
förutsättningar för en plan för masshantering. 
  
Från det att motionen behandlades i miljöberedningen har uppdraget översiktligt 
studerats av förvaltningen som flaggat upp att i syfte att minska transporter, 
miljöpåverkan, kostnader, trängsel etc. är det i dagsläget mer angeläget att styra 
resurserna till att arbeta med frågan om samordnad masshantering i de stora 
infrastrukturprojekt samt i de stora utvecklingsprojekt som planeras i Flemingsberg, 
Kungens kurva och centrala Huddinge än att utreda förutsättning för en plan för 
masshantering mer generellt. 
  
Utifrån detta så förslås uppdraget till förvaltningen justeras till att istället aktivt arbeta 
med frågan om samordnad masshantering i de större infrastrukturprojekten samt i de 
stora utvecklingsprojekt som planeras i Flemingsberg, Kungens kurva och centrala 
Huddinge. 
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I uppdraget ingår även att arbeta med frågan om bygglogistik för att minska antalet 
transporter av övriga leveranser som behövs i utbyggnadsskedena. 
  
Arbetet med uppdraget har redan påbörjats och i de större projekt som kommunen 
arbetar med kommer det utses en samordnare som får ansvar för att hantera 
transporter till och från byggarbetsplatserna. Inför den stora utbyggnaden i 
Flemingsberg finns redan idag en person utsedd som ansvarig för 
bygglogistikfrågorna som behöver hanteras när utbyggnaden påbörjas ett par år 
framåt i tiden. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Anders Lönroth (MP) och Malin Danielsson (L), vilka båda yrkar 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med Anders Lönroths 
(MP) och Malin Danielssons (L) yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag, 
och finner härvid att så är fallet. 
 
Beslutet delges 
Motionärerna 
Natur- och byggnadsnämnden 
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Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. De inlämnade motionerna får ställas. 

2. Kommunfullmäktige överlämnar motionen till kommunstyrelsen för beredning. 

 
Sammanfattning 
Till kommunfullmäktiges sammanträde har följande motion inlämnats: 

• Höj det socioekonomiska stödet för en mer likvärdig skola - motion väckt av 
Nujin Alacabek (V) och Konrad Hyltén (V) 

 
 
 
 

 

[IJ Huddinge 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
  50 (50) 

 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 

 
 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 11 april 2019 § 27   
    
Diarienummer KS-2019/69.915    
 

 
 

Delgivningar   
 
Sammanfattning 
Inga delgivningar har inkommit inför dagens sammanträde med kommunfullmäktige. 
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ställd till Kommunstyrelsens ordförande Daniel Dronjak (M) 
Under de senaste månaderna har ett antal bränder ägt rum i Visättra och 
Flemingsberg. Den senaste i en lång rad händelser, som föregåtts av bränder i 
soprum, garage och källare till flerbostadshus, är en misstänkt mordbrand mot en 
restaurang Garden i Visättra. 

Många boende i området känner sig oroliga över den senaste tidens utveckling och 
upplever att det inte längre känns tryggt när de själva är ute och går eller låta sina 
barn vistas ute. Enligt den senaste årsredovisningen skiljer sig tryggheten i 
Huddinges bostadsområden åt mycket mellan kvinnor och män. Andelen kvinnor 
som känner sig trygga i sitt bostadsområde uppgår till 61 procent och andelen män 
som känner sig trygga i sitt bostadsområde uppgår till 82 procent. Dessa skillnader är 
oacceptabla. Ingen Huddingebo, oavsett i vilken kommundel de bor, ska behöva 
känna sig otrygg. När så är fallet, är det Huddinge kommuns uppgift att agera på ett 
tydligt sätt. Dessa bränder är, utöver det upptrappade våldet, ännu en orsak som gör 
att de boende i Flemingsberg och Visättra upplever att otryggheten har ökat. 

Med anledning av det vill jag ställa följande frågor: 
- Kommer du att vidta några åtgärder för att de boende i Flemingsberg och Visättra 
ska känna sig tryggare? 
- Finns det inom den närmaste tiden någon handlingsplan för att öka tryggheten med 
anledning av den uppkomna situationen? 

Nujin Alacabek (V) 
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ställd till socialnämndens ordförande Eva Carlsson-Paulsen (M) 
De brott som begåtts av Islamiska Staten är bland de värsta förbrytelserna mot 
mänskligheten under 1900-talet. Brutala avrättningar, folkfördrivning , våldtäkter, 
indoktrinering och kidnappning av barn , slavhandel och tvångskonverteringar har 
skett systematiskt och riktats mot specifika religiösa och etniska minoriteter och 
andra som vågat motsätta sig Islamiska Statens framfart och sekteristiska 
förhållningsätt till islam samt upprättandet av ett enväldigt kalifat. 

Enligt Säkerhetspolisen har minst 300 svenska medborgare rest till för att ansluta sig 
till terrororganisationen Islamiska Staten. I en artikel publicerad i Mitt i-koncernens 
tidningar den 10/4 2019 har ett 20-tal av de som svenska medborgare som anslöt sig 
till Islamiska Staten återvänt till Stockholmsområdet. De mottagande kommunerna är 
bland andra Södertälje, Botkyrka, Lidingö, Nacka och Huddinge. 

Huddinge är en kommun med en rik mångfald. Här finns människor med många olika 
etniciteter, kulturer och religioner. De värderingar som Islamiska Staten och dess 
anhängare bekänner sig till utgör en direkt fara mot många av våra kommuninvånare. 

Med anledning av ovan vill jag fråga: 
- Anser du att Huddinge kommun har vidtagit nödvändiga åtgärder för att förbereda 
sig för mottagandet av återvändande IS-terrorister och deras familjer? 
- Anser du att det finns kompletterande åtgärder som bör vidtas för att förbereda 
Huddinge kommun för den uppkomna situationen? 

Nujin Alacabek (V) 
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HUDDINGE KOMMUN 
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Olarlenr I Olarleplanbetockn. 

Fråga till förskolenämndens ordförande Tomas Selin (C) om 
situationen i förskolan 

"Jag har sett pedagoger med tårfyllda ögon. Men de möter en varje dag med ett 
glatt leende, och även fast de redan har tre barn som gråter i knäet välkomnar de 
ett till. Ofta får planerade aktiviteter ställas in för att det finns för lite personal." 

Så beskrivs situationen på förskolan Trädgårdssångaren i Segeltorp av en av 
föräldrarna (Mitt i Huddinge 14 mars). 

I samma artikel framhåller en annan förälder att "(d]et räcker att det blir ett barn 
till i gruppen, så blir arbetsbelastningen större och barnens möjlighet till 
vuxenkontakt mindre." 

Och en tredje förälder skildrar nuläget med att "[d]et går ihop tack vare den 
duktiga personalen. Men nu handlar det mer om blöjbyten och att ingen skadar 
sig än om barnens lärande." 

Föräldrarnas beskrivningar är oroande men tyvärr inte unika. Tvärtom har många 
vittnesmål från Huddinges förskolor de senaste åren handlat om hårda sparkrav, 
stressad personal och barn som inte hinner tröstas när de gråter. 

I utspelen kring den styrande koalitionens senaste budget las mycket fokus på att 
situationen i Huddinges förskolor skulle förbättras. De aktuella berättelserna från 
Trädgårdssångarens förskola understryker att det är en utfästelse som 
förpliktigar. 

Mot bakgrund av det ovanstående vill jag fråga följande: 

Kommer föräldrarna på förskolan Trädgårdssångaren att i närtid kunna se 
minskade barngrupper? wöl1U~~ 
Rasmus Lenefors 
Socialdemokraterna 
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Fråga till vård- och omsorgsnämndens ordförande Karl 
Henriksson (KD) om höjning av hemtjänstaxan 

"Man kan tro att det är ett aprilskämt men tyvärr inte. Har hemtjänst 5 timmar 
och 15 minuter per månad, inköp fyra gånger per månad och städning två gånger 
per månad till en kostnad av 740 kronor. Från 1 april har Huddinges politiker mer 
än fördubblat kostnaden till 1632 kronor för exakt samma tjänst. Har fått brev 
om att avgiften skulle höjas, men inte mer än fördubblas. Hur tänker våra 
politiker? Önskar svar." 

Den här insändaren med rubriken "Skandalös höjning av hemtjänsttaxan" från 
signaturen Pensionär kunde vi läsa i Mitt i Huddinge 26 mars. 

Socialdemokraterna röstade emot avgiftshöjningarna när de beslutades i 
kommunfullmäktige. Höga avgifter riskerar att drabba den enskilde brukaren och 
därmed slå mot många äldre, precis som insändaren beskriver. Det är ingen 
önskvärd utveckling för Huddinge som äldrevänlig kommun . Huddinges 
äldreomsorg och insatser för äldre ska präglas av hög kvalitet och vara 
tillgängliga för alla. Det är också angeläget att äldre - oavsett tjocklek på 
plånboken - ges goda möjligheter att ta del av kommunens verksamhet på detta 
område. Vi beklagar därför de avgiftshöjningar som den styrande koalitionen 
beslutat om och som nu träder i kraft. 

När beslutet likväl är fattat är det samtidigt viktigt att Huddinges äldre som 
kommer att påverkas av avgiftshöjningarna i god tid får tydlig och utförlig 
information om detta. Vittnesmålet ovan väcker frågor kring den processen. 

Mot bakgrund av det ovanstående vill jag fråga följande: 

Anser du att informationen till de äldre i Huddinge som påverkas av 
avgiftshöjningarna i hemtjänsten har kommit i god tid och har varit tydlig och 
utförlig? 

ra Heelge Vikmång 
Socialdemokraterna 
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Fråga till kommunstyrelsens ordförande Daniel Dronjak (M) om 
hastigheten på Häradsvägen 

Hastighetsbegränsningen på Häradsvägen på sträckan mellan Gamla Södertäljevägen och 
Stuvsta varierar mellan 30 och 40 km/h, medan hastighetsbegränsningen på sträckan mellan 
Gamla Södertäljevägen och Mälarvägen är 60 km/h. 

Många Segeltorpsbor korsar Häradsvägen till fots eller på cykel vid rondellen i höjd med 
Gamla Södertäljevägen mot Smista Alle. Jag cyklar denna väg dagligen och upplever att bi­
larna som kommer i riktning mot Stuvsta accelererar vid rondellen för att snabbt komma upp 
i 60 km/h. 

Vid flera tillfällen har bilar kört i höga hastigheter och upptäckt mig som cyklist sent samti­
digt som jag varit uppmärksam. Situationerna har varit riskfyllda och olyckan har varit nära. 
Den 2 april omkom en person efter en tragisk trafikolycka på platsen. 

Mot bakgrund av det ovanstående vill jag fråga följande: 

Är du beredd att se över hastigheten på Häradsvägen mellan Gamla Södertäljevägen och 
Mälarvägen? 

,. 
' ·~. J ,: l 

Yossi Sigal 
Socialdemokraterna 

/ 
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Svar på fråga ställd av Rasmus Lenefors (S) 2019-04-11 

Jag uppskattar att få en fråga om barngrupperna i förskolan. Det ger oss möjlighet att ha 
en nyanserad diskussion. 

Det är viktigt att barnen får möta utbildade pedagoger och att vi ger förskolechefer och 
pedagoger friheten att utveckla verksamheten. Därför vill jag undvika detalj styrning om 
det inte är absolut nödvändigt. 

Skolverket anger faktorer som ska avgöra barngruppernas sammansättning. Det är bland 
annat förskolans socioekonomiska upptagningsområde, lokalernas kapacitet, 
personaltäthet, ålder, social och etnisk tillhörighet, barn med andra modersmål än 
svenska, barn i behov av särskilt stöd och arbetslagets utbildning och kompetens. 

Utifrån det måste förskolechef och pedagoger göra bedömningar om verksamheten. Som 
förskolenämndens ordförande vill jag visa tillit till professionen. 

Rasmus Lenefors ställer en fråga om en förskola där förskolechefen har kommunicerat 
deras arbete med vårdnadshavare. På förskolan har personalen valt att arbete i 
storarbetslag, men med bibehållen personaltäthet (samma som övriga förskolor i 
området). De betonar att barnen under större delen av dagen delas in i mindre grupper. 
Låt mig citera en del av svaret: 

"För att barnen ska få den utbildning de har rätt till har vi en organisation för reflektion 
och systematiskt kvalitetsarbete. Varje arbetslag arbetar utifrån en superstruktur för att 
säkerställa omsorg, lärande och utveckling i utbildningen." 

För att vi bättre ska kunna följa barngruppernas storlek, och för att kunna föra en 
kontinuerlig dialog med förskolechefer och personal har barn- och ungdomsförvaltningen 
nu fått i uppgift att två gånger per år samla in statistik för barngrupperna. 

Vi tar föräldrars oro på allvar. Att följa barngruppernas storlek mer aktivt ger oss bättre 
förutsättningar att stötta förskolorna i sitt pedagogiska arbete. 

Att förskolan far 4 procent i ramökning för 2019 är ett kvitto på att koalitionen prioriterar 
förskolan. Vi har sagt att vi vidare vill prioritera mindre barngrupper, särskilt för de 
yngsta, och att vara en bra arbetsgivare så att fler förskollärare vill jobba i Huddinge. 

Mitt svar på din fråga tar jag därför från förskolechefens brev till några av föräldrarna - i 
dagjobbar de under större delar av dagen i mindre grupper. 

Huddinges familjer ska veta att vi prioriterar förskolan. 

Tomas Selin, Centerpartiet 
Förskolenämndens ordförande 
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Datum 

2019-04-09 

Kommunfullmäktige 

Diar ienummer 

Svar på interpellation till kommunstyrelsens ordförande Daniel 
Dronjak (M) om åtgärder mot bilar som kör och felparkerar i 
bostadsområdena i Flemingsberg och Visättra 

Med hänvisning till paragraf 35 i Huddinge kommuns arbetsordning har 

interpellationen överlämnats för besvarande till Malin Danielsson (L), 
kommunalråd med ansvar för samhällsbyggnadsfrågor. 

Bakgrunden till parkeringsproblematiken i framför allt Visättra, vilket troligen 
även påverkat andra delar av Flemingsberg, är att antalet 

boendeparkeringsplatser drastiskt minskat till följd av renovering av en utav 

fastighetsägarnas (Hemblas) garage. Garaget har haft 360 platser vilka upplåtits 
till boende i Hemblas bestånd men även till andra boende i Visättra. Hälften av 

dessa har varit avstängda under en längre tid pga renoveringsbehov. När 

renoveringen av garaget startade 2017 behövde de kvarvarande 180 platserna 
också utrymmas under renoveringstiden. Hembla fick då möjlighet att hyra mark 

för parkering av kommunen under byggtiden. Denna var dock en bit ifrån 

bostäderna då det inte fanns lämplig mark att använda närmare vilket gjorde att 

vissa inte respekterade de parkerings- och infartsregler som finns i området. För 
att underlätta situationen anlade kommunen ett antal handikapparkeringar samt 

korttidsparkering nära bostäderna. 

Nu har fastighetsägaren renoverat klart och öppnat halva garaget och kan 

erbjuda de boende 180 platser. När hela garaget är färdigrenoverat ska det 

finnas 360 parkeringsplatser enligt fastighetsägaren och garaget planeras vara 
helt klart under 2019. 

Enligt kommunens parkeringsvakter har det under en period då garaget stängde 

förekommit en del problem i området med överträdelser vad det gäller 
parkerings- och infartsregler. Nu, efter att garaget öppnat igen, meddelar 

kommunens parkeringsvakter att det är mycket lugnare på allmän plats, vilket är 

den del som kommunens parkeringsvakter hanterar. Angående fordon som 
parkerar intill bostäderna i området så upplever kommunens parkeringsvakter 

inte att det är något problem på allmän plats. 

Kvartersmark, t ex gårdarna i bostadsområdet, hanteras av respektive 

fastighetsägares bevakningsbolag. Estate är ett av dessa bolag som anlitas av 
bland annat Huge, och de har daglig bevakning av bland annat Visättra. Estate 
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har även haft extra bevakning i Visättra eftersom man ha haft problem med att 

bilar felparkerat. Felparkeringarna har nu minskat och det är troligtvis på grund 
av att garaget åter öppna. 

Deras bild är att det nu inte är så många bilar som felparkerar på 
gårdarna/utanför husen. Ett fåtal bilar parkerar utanför bostadshusen men de 

har tillstånd från fastighetsägaren att göra det. 

Svar på frågor: 

• Delar du bilden av att situationen med bilar som kör och felparkerar i 

bostadsområden i Flemingsberg och Visättra utgör ett problem? 

Det har varit problem i och med att garaget med ett stort antal platser 

har varit stängt men situationen har förbättrats avsevärt sedan garaget 
öppnades igen och kommer att förbättras ytterligare när hela garaget 

åter är i bruk. 

• Om ja, vilka åtgärder har kommunen vidtagit eller kommer att vidta för 

att motverka problemet? 

Kommunen har kommunal parkeringsbevakning som ansvarar för allmän 

plats. Kommunen har även kontakt med fastighetsägarna, som ansvarar 
för kvartersmark, angående frågan. Kommunen vidtog åtgärder under 

renoveringen av garaget för att underlätta för de boende. 

• När kan de boende i Flemingsberg och Visättra förvänta sig att 
situationen med bilar som kör och felparkerar i bostadsområden har 

förbättrats? 

Förhoppningsvis märker de boende redan nu av en stor förbättring i och 

med att hälften av garageplatserna nu är tillgängliga igen. Ytterligare 
förbättring blir det när hela garaget tagits i bruk vilket enligt 

fastighetsägaren ske under 2019. 

\ 

Malin Danielsson {L) 

Kommunalråd med ansvar för samhällsbyggnadsfrågor 

2 (2) 
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Ärende 7: Ge asylsökande ungdomar samma rätt till 
gymnasiestudier som gäller för andra 18-åringar i Sverige -
svar på medborgarförslag väckt av Lena Felldin 

För oss socialdemokrater är det grundläggande att människor på flykt ska få 
hjälp. För att möjligheterna att erbjuda ett så bra mottagande som möjligt är det 
viktigt att vi delar på ansvaret både i Europa och därefter mellan Sveriges 
kommuner. Det krävs för att människor som får skydd i Sverige ska kunna 
etablera sig här på ett bra sätt - så att vi kan upprätthålla höga ambitioner för 
jobb, välfärd och trygghet. 

Medborgarförslaget lyfter en viktig fråga om att asylsökande ungdomar ska ges 
samma rätt till gymnasiestudier som andra 18-åringar i Sverige. Sedan 
medborgarförslaget inkom till kommunen har den nya gymnasielagen trätt i kraft 
i juli 2018. Den innebär bland annat att de asylsökande som fyllt 18 år vid 
terminsstart och som har sökt ett nationellt progam inte har någon rätt till det. 
Däremot finns det inget som hindrar kommunen att ändå erbjuda utbildning på 
ett nationellt program. 

Vi har under lång tid drivit på för att ta ett helhetsgrepp om frågan med 
asylsökande ungdomar i Huddinge. När kommunen för några år sedan fick statlig 
ersättning för att låta ensamkommande asylsökande ungdomar bo kvar i 
kommunen även när de fyllt 18 år föreslog vi att kommunen skulle ta fram 
riktlinjer kring detta i linje med bland andra Botkyrka kommun. Det skulle ha 
medfört att fler skulle kunna bott kvar i Huddinge och gått kvar i skolan. 
Dessvärre röstades vårt förslag ner. Det är tydligt att det behövs en långsiktig och 
hållbar lösning och tydliga riktlinjer för såväl boendefrågan som skolfrågan i 
kommunen och vi utgår från att den moderatledda koalitionen kommer att 
presentera förslag på området. 
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9. En minnessten eller en minnesskylt, med Rysslägrets historia, sätts 
upp på platsen för Lissma Corps de logis - svar på medborgarförslag 
väckt av Lennart Hedlund 

Vår historia är vårt förlängda minne. Med förståelse för och kunskap om vår historia kan vi 
se oss själva i ett större sammanhang och känna en samhörighet med släktled både bakåt 
och framåt i tiden. Sverigedemokraterna delar därför medborgarförslagets strävan till att 
bevara och tillgängliggöra Huddinges lokala kulturarv. 

Vi ser positivt på förvaltningens tjänsteutlåtande samt de satsningar som görs för Lissma. Vi 
hoppas att där även få se information om bland annat rysslägrets historia i samband med 
öppnandet av Lissma naturreservat för allmänheten. 
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Ärende 9: Årsredovisning för 2018 för Huddinge 
kommun 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

• Punkterna 2, 3 och 4 i enlighet med förvaltningens förslag. 

• Den sammanvägda måluppfyllelsen för grundskolenämnden bedöms som 
godtagbar. 

• Årsredovisning för Huddinge kommun 2018 enligt bilaga 1 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 11 mars 
2019 godkänns i övrigt. 

Bakgrund 

Årsredovisningen beskriver en omfattande och i stora delar imponerande 
verksamhet. Den visar inte minst på hur kommunens personal varje dag gör 
viktiga insatser för Huddingeborna inom en lång rad områden. Samtidigt finns 
det mycket i den kommunala verksamheten som inte fungerar tillfredsställande. 
Även om vi har respekt för att det är svårt att göra samlade bedömningar av 
måluppfyllelsen i en så omfattande verksamhet så tycker vi att förslaget till 
årsredovisning även i år tenderar att i vissa delar beskriva verkligheten i alltför 
ljusa färger. 

När kommunfullmäktige fattade beslut om mål och budget för 2018 hade vi 
andra förslag med bland annat fler mål och delmål som gett kommunens arbete 
en delvis annan riktning. Vi satsade 20 miljoner kronor mer på grundsskolan, 8 
miljoner kronor mer på förskolan och 11 miljoner kronor mer på äldreomsorgen 
än Moderaterna, Liberalerna, Centerpartiet, Drevvikenpartiet, 
Kristdemokraterna och Huddingepartiet. Utöver förskola, skola och en trygg 
äldreomsorg, prioriterade vi insatser för att minska kostnader för inhyrd personal 



och för att stärka vårt föreningsliv. Det hade gett bättre förutsättningar för 
kommunen och för Huddinges invånare. När årsredovisningen för 2018 nu 
presenteras är det tydl igt att våra satsningar hade behövts. 

Det är bra att nämnderna som helhet uppvisar ett positivt resultat. Två nämnder 
gör ett underskott och i flera nämnder finns det verksamheter som gör 
underskott 2018. En förutsättning för en sund ekonomi är en tydlig politisk 
styrning. För det krävs en bredare majoritet som samarbetar och inte ett styre i 
minoritet på ena sidan blockgränsen. 

Det finns inte stöd i årsredovisningen för att den sammanvägda måluppfyllelsen 
för grundskolenämnden ska bedömas som god. I nämndens egna 
verksamhetsberättelse är alla övergripande och strategiska mål utom två 
bedömda som godtagbara. Det borde därmed också vara den sammanvägda 
måluppfyllelsen . Grundskolenämnden har under året arbetat med den 
handlingsplan för att få ekonomin i balans som en majoritet i nämnden drev 
igenom och som både personal, föräldrar och de fackliga organisationerna varnat 
för och som bland annat handlar om nedskärningar i elevhälsa och att minska 
antalet mindre arbetsgrupper. Det är tydligt att den strama ekonomiska ramen 
gett utslag. Flera skolor och verksamheter i nämnden går med underskott 2018. 
Det är tydligt att Socialdemokraternas prioritering på skolan i vårt budgetförslag 
för 2018 hade behövts för att höja kunskapsresultaten och öka jämlikheten. 

I grundskolenämndens verksamhetsberättelse framgår det att 
kunskapsresultaten i matematik faller i både årskurs 3 och årskurs 6, att 
behörigheten till såväl yrkesprogram som högskoleförberedande program i 
gymnasiet har gått ner i jämförelse med 2015, samt att andelen elever som 
uppnått kunskapsgraven och minst E i lästa ämnen sjunkit sedan 2015. Samtidigt 
vittnar många lärare om en hård arbetsbelastning med hög stress och att de inte 
har tillräckligt med tid för varje elev. Både den långa och korta sjukfrånvaron har 
ökat. Detta är bekymmersamt och riskerar att leda till att eleverna inte får det 
stöd de behöver och har rätt till. Utöver är det en lägre andel elever i de yngre 
åldrarna som känner sig trygga i skolan och på fritids. Både i de lägre och högre 
årskurserna uppger elevererna att de är mindre nöjda med sin skola än tidigare 
år. 

Även i socialnämnden är läget fortsatt ansträngt inom flera 
verksamhetsområden. Nämnden redovisar ett underskott på - 5,4 mnkr inklusive 
flyktingmottagande . Underskottet inom funktionshindersområdet är - 7,5 mnkr 
och inom vård- och behandling - 6,4 mnkr. Utöver detta har nämnden också ett 
ackumulerat underskott på 49,9 mnkr som följd av omorganisationen mellan 
socialnämnden och den nya vård- och omsorgsnämnden. Vi noterar att reglerna 
om att underskott ska betalas av inom tre år nu inte har följts. Vi 
socialdemokrater har länge drivit på för att ta fram strategier för hur nämnden 



ska få en ekonomi i balans både på kort och lång sikt. Det behövs bättre 
uppföljning och styrning av nämnden. Detta är också något som revisorerna 
påtalat. Det är av yttersta vikt att det ekonomiska läget inte går ut över brukarna 
och kvaliteten i nämndens verksamheter. 

Natur- och byggnadsnämnden gör ett underskott på - 41,5 mnkr. Underskottet 
härör ur kommunens natur- och gatudrift i vilken vinterväghållningen står för 
den största delen av underskottet. Det är tydligt att snöröjningen, sandningen 
och sandupptagningen lämnar mer att efterfråga både kostnadsmässigt och hur 
detta fungerar i kommunen. Vi utgår från att detta ses över och ändras i 
samband med de nya avtalen som ska komma på plats. För att Huddinge ska 
upplevas som en trygg och bra kommun att leva, vistas och verka i är det viktigt 
att grundläggande service som snöröjning fungerar. 

Samhället kan aldrig bli hållbart om vi inte värnar om miljön och för en aktiv 
klimatpolitik. I årsredovisningen framgår det att vattenprover från kommunens 
sjöar visar att arbetet för god vattenstatus måste förbättras. Vi tycker det är bra 
att det tydligt framgår i årsredovisningen att måluppfyllelsen för god 
vattenstatus i våra sjöar ska ses som ej godtagbar. Vi förutsätter att de 
nödvändiga åtgärder som behövs kommer på plats för att förbättra 
vattenstatusen. 

Huddinges föreningsliv är fantastiskt och varje dag gör ideella eldsjälar 
ovärderliga insatser för våra barn och unga. Ett rikt föreningsliv skapar 
möjligheter att delta i- eller vara åskådare till idrotts- och kulturarrangemang och 
därmed också till en meningsfull fritid för många. Det bidrar i sin tur till ett 
tryggare Huddinge. Vi har därför varit emot de taxehöjningar för föreningslivet 
som har införts och som på många håll har tvingat föreningar att höja sina 
avgifter eller lägga ner delar av sin verksamhet. 

Det är tydligt i årsredovisningen att kommunen måste arbeta mer aktivt med 
frågor som rör jämställdhet och minskade klyftor. Mot bakgrund av de stora 
skillnader som finns mellan kommunens olika geografiska delar och de mycket 
oroande skillander som växer människor emellan blir kommunens arbete med 
folkhälsa och jämlika villkor ännu viktigare. Vårt övergripande mål om Jämlika 
villkor och jämställdhet med en rad delmål på detta tema hade behövts för att 
göra Huddinge till en bättre och mer jämlik kommun. Ambitionerna på detta 
område måste höjas. 

Ytterligare en fråga som är direkt avgörande för Huddinges utveckling är arbetet 
med att vara en attraktiv arbetsgivare. Om inte kommunen lyckas behålla och 
attrahera kompetent personal genom bland annat goda arbetsvillkor och 
förutsättningar att göra ett bra jobb kommer kvaliteten att försämras. 
Sjukskrivningarna bland personalen i kommunen ligger fortfarande högt och 



likaså personalomsättningen. Många verksamheter vittnar om att det är svårt 
både att behålla befintlig och att rekrytera ny personal. Det handlar inte minst 
om personalkategorier som sjuksköterskor, biståndshandläggare, 
undersköterskor och fritidspedagoger där personalomsättningen är som störst. 
Personalomsättningen är ett viktigt mått för kommunen och vittnar bland annat 
om verksamhetens kvalitet och arbetsmiljö. Våra satsningar på att avskaffa de 
ofrivilliga deltiderna i kommunen hade varit en viktig pusselbit i arbetet med att 
stärka kommunen som attraktiv arbetsgivare. Det finns också ett fortsatt behov i 
kommunen att minska och följa upp kostnaderna för inhyrd personal och ta ett 
samlat grepp om arbetet med vikarier när ordinarie personal exempelvis är sjuk. 

För Socialdemokraterna 
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Ärende 12: Årsredovisning för 2018 för Huddinge kommun 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen förslag till kommunfullmäktige 

• Punkten 2, 3, 4 i enlighet med förvaltningens förslag 

• att måluppfyllelsen för det övergripande målet "Bra att leva och bo" bedöms 
som godtagbar, 
att måluppfyllelsen för det övergripande målet "Sund ekonomi" bedöms som 
godtagbar, 
att måluppfyllelsen för det övergripande målet "Fler i jobb" bedöms som 
godtagbar, 
att den sammanvägda måluppfyllelsen för Grundskolenämnden bedöms som 
godtagbar, 
att måluppfyllelsen för det strategiska målet "Attraktiv arbetsgivare" bedöms 
som godtagbar samt 

• att årsredovisningen för Huddinge kommun 2016 enligt bilaga 1 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 22 mars 2017 i 
övrigt godkänns. 

Sund ekonomi 

Huddinge har, liksom resten av Sverige, en åldrande befolkning. Det i kombination 
med en förändrad demografi har lett till att skatte- och bidragsintäkterna för 
kommunen har avvikit negativt med 23 miljoner kronor i jämförelse med vad som 
budgeterats. Samtidigt har kommunen valt att tillgodoräkna sig ett vinstuttag ur det 
kommunala bolaget Huddinge Samhällsfastigheter AB om 30 miljoner kronor, avstå 
från att fylla vakanser och inte göra nödvändiga pris- och löneuppräkningar i sin 



budget. Detta har kombinerats med ett mål om en successivt sänkt kommunalskatt. 
De kommande åren och den befolkningsutveckling vi ser ställer stora krav på en 
utbyggd och väl fungerande välfärd. För att detta ska vara möjligt är det nödvändigt 
att få in skatteintäkter, inte lägre utan snarare högre. I detta sammanhang vill vi 
hänvisa till Vänsterpartiets budgetförslag för 2019 om en höjd kommunalskatt med 10 
öre. Detta är pengar som skulle gjort stor skillnad. Vi vill också poängtera om att 
målet om minst 50 procent privata utförare inom förskola och grundskola inte 
kommer att innebära några kostnadslättnader för Huddinge kommun, risken är 
däremot att resultatet blir det motsatta. Från Vänsterpartiets sida har vi svårt att se 
hur detta skulle kunna vara ett resultat som föranleder att betrakta måluppfyllelsen för 
det övergripande målet om sund ekonomi som god och menar att Vänsterpartiets 
budgetförslag hade gjort skillnad och tillfört resurser på flera områden som är 
avgörande för att Huddinge ska få ännu bättre verksamheter och även tillgodose de 
behov som vi ser inom framförallt förskolan, grundskolan och kultur och 
fritidsnämnden. 

Bra att leva och bo 
Vi välkomnar att etappmålet för nybyggnation har överskridits med mer än det 
dubbla. Detta är en viktig del av Huddinge kommuns åtaganden med anledning av 
Sverigeförhandlingen. Samtidigt är det viktigt att dessa bostäder blir bostäder som 
vanligt folk har råd att bo i. Hyran i nybyggnation ska vara rimlig och hyresrätter är 
det som i första hand behövs i Huddinge kommuns bostadsbestånd. Vi välkomnar 
också att andelen som fått sitt förstahandsval till förskola och grundskola har ökat 
jämfört med föregående år, samtidigt som detta inte får betyda att kommunen lutar 
sig tillbaka utan att man fortsätter sträva i denna positiva riktning. 

Det är bra att tryggheten och trivseln i bostadsområdena ökar även om det sker 
successivt och i vårt tycke allt för långsamt. Samtidigt ser vi att skillnaden i upplevd 
trygghet även fortsatt skiljer sig starkt mellan män och kvinnor. Andelen kvinnor som 
känner sig trygga i sitt bostadsområde är 61 procent, att jämföra med 82 procent för 
män. Dessa skillnader är oacceptabla . Från Vänsterpartiets sida har vi tidigare lagt 
fram förslag om implementering av feministisk stadsplanering i samband med 
nybyggnation och även en trygghetsinventering ur ett kvinnoperspektiv av befintliga 
miljöer i det offentliga rummet. Orsaken till detta är just den typ av statistik vi ser i 
årsredovisningen även detta år. 

Vänsterpartiet lade i samband med planeringen av valrörelsen 2018 fram en motion 
för ökat valdeltagande. Vi föreslog då att resurser skulle satsas i första hand på de 
områden där valdeltagandet tidigare varit lågt och att resurser skulle avsättas i form 
av en budget för att öka valdeltagandet i dessa områden. Valdeltagandet i Huddinge 
kommun gick upp totalt med 1,23 procent. Dock ser vi fortfarande hur valkretsar i 
socioekonomiskt utsatta områden har ett sjunkande valdeltagande. I Vårby Gård 
Centrum sjönk valdeltagandet med 2,85 procent, i Visättra östra sjönk 
valdeltagandet med 1,33 procent, i Visättra Västra sjönk valdeltagandet med 1,63 



procent och i Västra Skogås Norra sjönk valdeltagandet med 1,87 procent. Detta är 
inte ett resultat som det går att vara nöjd med. Huddinge kommun har all anledning 
att vara självkritisk och reflektera över vad det säger om demokratin i kommunen om 
de boende i kommunens socioekonomiskt utsatta områden i allt lägre utsträckning 
röstar i allmänna val. 

Utbildning med hög kvalitet 
Vänsterpartiet har vid flera tillfällen påpekat brister i organisationen kring 
modersmålsundervisning. Revisionsfirman PWC har nu granskat kommunens arbete 
med modersmålsundervisning och konstaterat att Huddinge kommun i detta 
avseende har en hel del att arbeta med. Samtidigt vill vi betona att detta inte får 
handla om de så kallade "effektiviseringar" som kommunen ofta vill göra av viktiga 
verksamheter och som i praktiken innebär nedskärningar. En översyn av 
organisationen bör fokusera på hur organisationen bäst ska kunna fullgöra sitt 
uppdrag men också vilka nya språk och dialekter som behöver tas med i 
modersmålsundervisningen för att denna ska vara ändamålsenlig för så många 
elever som möjligt men även att tillgängliggöra den för alla barn oavsett vilken skola 
man går på. Vi håller med om förvaltningens målsättning om snabbare kursstarter 
och att det är viktigt att fler elever får möjlighet att pröva på modersmålsundervisning. 
Det konstateras i årsredovisningen att det är viktigt att utveckla studiehandledning på 
modersmål för att fler elever ska klara sin gymnasieexamen. Detta gör också att vi 
inte anser att det är möjligt att betrakta måluppfyllelsen för grundskolenämnden som 
god. 

Gällande just gymnasiebehörighet är vi oroade över att andelen pojkar som är 
behöriga till gymnasiets naturvetenskapliga och tekniska linjer fortfarande bara är 84 
procent (att jämföra med 87,9 procent för flickor). En gymnasiebehörighet under 100 
procent kan aldrig betraktas som annat än ett misslyckande eftersom 
gymnasieutbildning idag är så gott som nödvändigt för även enklare arbeten. 

Gällande kommunens undervisning i Svenska för invandrare (SFI) konstateras i 
årsredovisningen att valfriheten bland utförare har ökat under 2018. Har man en 
sådan målsättning är detta säkert viktigt. Samtidigt är det oroande att andelen som 
klarar D-kursen (högsta nivån) på SFI har sjunkit med totalt 2 procent. Kvinnor klarar 
D-kursen i högre utsträckning men trots det klarar 2 procent färre kvinnor kursen 
2018 jämfört med 2019. När det gäller män är siffra 3 procent sämre än föregående 
år. 

Från Vänsterpartiets sida är vi fortsatt oroade över lärarbehörigheten för Huddinges 
grundskolor och förskolor. Den är låg redan i dagsläget och personalomsättningen i 
verksamheterna antyder ingen förbättring. 



Fler i jobb 

Huddinge kommun har tappat 37 platser i Svenskt Näringslivs rankning av 
kommunens företagsklimat och andelen nystartade företag har sjunkit. Detta är ett 
problem eftersom den öppna arbetslösheten i vissa delar av kommunen är fortsatt 
hög. I kommundelen Stuvsta-Snättringe är andelen arbetslösa ungdomar mellan 18 
och 24 år 1, 1 procent. Detta kan jämföras med samma grupp i Vårby där siffran är 
3,2 procent. Den öppna arbetslösheten bland vuxna i kommundelen Stuvsta­
Snättringe är 1,4 procent, detta ska jämföras med motsvarande siffra för Vårby som 
är hela 6,4 procent. Vi kan konstatera att Huddinge kommun inte gjort tillräckligt för 
att lösa den öppna arbetslösheten och jämlikheten. Vi ser extra allvarligt på att det 
skiljer sig så pass mycket mellan olika kommundelar och på att siffran för ungdomar i 
åldrarna 18-24 år fortfarande är allt för hög. 

Ekosystem i balans 

Vi kan konstatera att målet om ekosystem i balans visar att det fortfarande finns 
mycket att göra, detta trots att detta är ett av de viktigaste mål kommunen har att 
arbeta efter. Här borde man verkligen göra stora ansträngningar för att nå målen. 
Byte av förvaltningens fordon med förnyelsebart bränsle följer inte utsatta etappmål. 
Vänsterpartiet har tillsammans med Socialdemokraterna och Miljöpartiet satt upp ett 
högre mål för denna omvandling och beklagar att den styrande koalitionen valt att 
inte prioritera detta i klimatarbetet. Vänsterpartiet har även i vårt budgetförslag lagt 
resurser på omfattande informationsarbete tillsammans med ideella föreningar bland 
Huddingeborna för att minska klimatpåverkan och föroreningar. För att nå utsatta mål 
behöver medborgarna engageras. Tyvärr avslogs förslaget. 

Även för 2018 är resultatet inte godtagbart för delmålet om god vattenstatus i våra 
vattendrag. Fosforhalterna har till och med ökat i sjöarna och det är svårt att tro att 
man ska nå det etappmål som satts upp för 2021. Här behövs kraftfulla åtgärder. 

Attraktiv arbetsgivare 

Självinsikten hos Huddinge kommun när man bedömer måluppfyllelsen för målet om 
att vara en attraktiv arbetsgivare visar år efter år stora brister när man läser 
årsredovisningen. Nöjdheten bland medarbetarna har under året sjunkit enligt 
mätetalet hållbart medarbetarengagemang (HME) i medarbetarenkäten. 
Kompensationen för pris- och löneökningar är fortsatt eftersatt i Huddinge kommun, 
vilket är ett medvetet val av den borgerliga minoritetskoalitionen. Detta gör att man 
även fortsatt har en indirekt löneskuld till kommunens medarbetare. 



Vänsterpartiet har tidigare motionerat till kommunfullmäktige om att utreda kvinnors 
sjukfrånvaro. Fortfarande har inget gjorts för att sänka sjukfrånvaron bland 
kommunens medarbetare. Detta är något som vi ser allvarligt på. Sjukfrånvaron för 
kvinnor under 2018 gick upp från 8,8 procent till 8,9 procent. Sjukfrånvaron för män 
ligger på samma nivå, 5,3 procent, som föregående år. Vi oroas över att den signal 
de fortsatt höga sjukskrivningstalen skickar till personalen är att deras hälsa inte är 
högsta prioritet för kommunen. Arbetet med att minska sjukfrånvaron måste 
prioriteras och i synnerlighet arbetet med att minska kvinnors sjukfrånvaro som alltså 
är betydligt högre än männens. 

Nujin Alacabek 
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Ärende 12: Årsredovisning för 2018 för Huddinge kommun 

Förslag till beslut 

• Punkterna 2, 3 och 4 i enlighet med förvaltningens förslag. 

HUDDINGE 

• Den sammanvägda måluppfyllelsen för grundskolenämnden bedöms som 
godtagbar. 

• Årsredovisning för Huddinge kommun 2018 enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens 
förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 11 mars 2019 godkänns i övrigt. 

En årsredovisning med bedömningar är, likt skolans omdömen och provresultat, till för att 
hjälpa oss framåt mot en bättre verksamhet. Den är inte till för att marknadsföra kommunen 

utan ge en objektiv och rättvisande bild. Vi kan tydligt se att vissa förvaltningar är mer öppna 

och tar tillfället att faktiskt försöka utveckla verksamheten, medan andra mer försöker visa 

upp det som gett ett positivt resultat. Självklart ska de många lyckade exemplen även lyftas, 

men inte på bekostnad av hela sanningen. 

Utbildning av hög kvalitet 

"Huddinge har sämst lärartäthet i landet", "Huddinges skolor tvingas spara in miljoner", 

"Sparkrav på skolan: Pedagoger gråter av utmattning". Rubrikerna i lokalmedia rimmar 

onekligen illa med bedömningen att området Utbildning med hög kvalite hamnar på en god 
nivå. Under ett år där vår skola beskrivs av media, lärarfacken, elever och föräldrar som en 

skola i kris är det så klart beklämmande att inget av detta nämns i årsredovisningen. 

Grundskolenämndens sammanvägda måluppfyllelse anses vara god, samtidigt som skolan 
har stora utmaningar att nå sina mål och på fem av sju övergripande och strategiska mål inte 

ens når upp till en godtagbar nivå. Den ärliga och mest konstruktiva bedömningen måste då 

naturligtvis vara att den sammanvägda bedömningen hamnar på godtagbar. 
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Ekosystem i balans 
Utöver vårt förslag ovan på ändringar vill vi göra följande yttrande. 

HUDDINGE 

Kommunstyrelsen menar att området Ekosystem i balans ska anses ha nått en nivå av 

godtagbar. Det är alltså godtagbart att vi i kommunen inte når våra miljömål. I Miljöbokslutet 

för 2018 når vi inte ens en nivå av godtagbart på 20 av våra mål. Bland de viktigaste målen 
där kommunen misslyckas är kring det ekologiska fotavtrycket, koldioxidavtrycket och 

vattenkvaliteten. Vi i Miljöpartiet delar inte bilden av att det här är godtagbart - det är långt 

ifrån godtagbart. 

Att ha högt ställda mål är i sig bra, men det blir näst intill meningslöst när den styrande 

politiken inte är beredd att ta konsekvenserna i vår samhällsplanering. Till exempel är 
Tvärförbindelse Södertörn ett projekt som omöjliggör att kommunen når sina klimatmål. Vi 

har lyft i otaliga omgångar vikten av att avbryta dessa planeringar med hänsyn till kommande 
generationer utan att få gehör. Att vi i våra matriser i praktiken jämställer målet om en fossilfri 

fordonsflotta, som innefattar 130 fordon, med våra mål kring utsläpp av CO2 visar tydligt på 

hur missvisande de här dokumenten kan vara. 

Med det sagt vill vi ändå lyfta upp att våra förvaltningar gör ett fantastiskt arbete trots det 

begränsade utrymme de får. Vattenkvaliten är ett område där vi inte når godtagbar nivå trots 

att förvaltningen gör ett fantastiskt arbete. Sanningen är att de arbetar i en omänsklig 

uppförsbacke skapad av många år av oansvarig politik. 

Anders Lönroth Carina Sundström 
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Arende 12: Arsredovisning för 2018 för Huddinge 
kommun 

På dagens kommunfullmäktigesammanträde fattades beslut om Årsredovisning 
för 2018 för Huddinge kommun. Mot bakgrund av att vi hade förslag som inte 
bifölls av en majoritet av fullmäktige så reserverar vi oss mot beslutet. Förslagen 
var följande: 

• Punkterna 2, 3 och 4 i enlighet med förvaltningens förslag. 

• Den sammanvägda måluppfyllelsen för grundskolenämnden bedöms som 
godtagbar. 

• Årsredovisning för Huddinge kommun 2018 enligt bilaga 1 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 11 mars 
2019 godkänns i övrigt. 

Bakgrund 

Årsredovisningen beskriver en omfattande och i stora delar imponerande 
verksamhet. Den visar inte minst på hur kommunens personal varje dag gör 
viktiga insatser för Huddingeborna inom en lång rad områden. Samtidigt finns 
det mycket i den kommunala verksamheten som inte fungerar tillfredsställande. 
Även om vi har respekt för att det är svårt att göra samlade bedömningar av 
måluppfyllelsen i en så omfattande verksamhet så tycker vi att förslaget till 
årsredovisning även i år tenderar att i vissa delar beskriva verkligheten i alltför 
ljusa färger. 

När kommunfullmäktige fattade beslut om mål och budget för 2018 hade vi 
andra förslag med bland annat fler mål och delmål som gett kommunens arbete 
en delvis annan riktning. Vi satsade 20 miljoner kronor mer på grundsskolan, 8 
miljoner kronor mer på förskolan och 11 miljoner kronor mer på äldreomsorgen 



än Moderaterna, Liberalerna, Centerpartiet, Drevvikenpartiet, 
Kristdemokraterna och Huddingepartiet. Utöver förskola, skola och 

en trygg äldreomsorg, prioriterade vi insatser för att minska kostnader för inhyrd 
personal och för att stärka vårt föreningsliv. Det hade gett bättre förutsättningar 
för kommunen och för Huddinges invånare. När årsredovisningen för 2018 nu 
presenteras är det tydligt att våra satsningar hade behövts. 

Det är bra att nämnderna som helhet uppvisar ett positivt resultat. Två nämnder 
gör ett underskott och i flera nämnder finns det verksamheter som gör 
underskott 2018. En förutsättning för en sund ekonomi är en tydlig politisk 
styrning. För det krävs en bredare majoritet som samarbetar och inte ett styre i 
minoritet på ena sidan blockgränsen. 

Det finns inte stöd i årsredovisningen för att den sammanvägda måluppfyllelsen 
för grundskolenämnden ska bedömas som god. I nämndens egna 
verksamhetsberättelse är alla övergripande och strategiska mål utom två 
bedömda som godtagbara. Det borde därmed också vara den sammanvägda 
måluppfyllelsen. Grundskolenämnden har under året arbetat med den 
handlingsplan för att få ekonomin i balans som en majoritet i nämnden drev 
igenom och som både personal, föräldrar och de fackliga organisationerna varnat 
för och som bland annat handlar om nedskärningar i elevhälsa och att minska 
antalet mindre arbetsgrupper. Det är tydligt att den strama ekonomiska ramen 
gett utslag. Flera skolor och verksamheter i nämnden går med underskott 2018. 
Det är tydligt att Socialdemokraternas prioritering på skolan i vårt budgetförslag 
för 2018 hade behövts för att höja kunskapsresultaten och öka jämlikheten. 

I grundskolenämndens verksamhetsberättelse framgår det att 
kunskapsresultaten i matematik faller i både årskurs 3 och årskurs 6, att 
behörigheten till såväl yrkesprogram som högskoleförberedande program i 
gymnasiet har gått ner i jämförelse med 2015, samt att andelen elever som 
uppnått kunskapsgraven och minst E i lästa ämnen sjunkit sedan 2015. Samtidigt 
vittnar många lärare om en hård arbetsbelastning med hög stress och att de inte 
har tillräckligt med tid för varje elev. Både den långa och korta sjukfrånvaron har 
ökat. Detta är bekymmersamt och riskerar att leda till att eleverna inte får det 
stöd de behöver och har rätt till. Utöver är det en lägre andel elever i de yngre 
åldrarna som känner sig trygga i skolan och på fritids. Både i de lägre och högre 
årskurserna uppger elevererna att de är mindre nöjda med sin skola än tidigare 
år. 



Även i socialnämnden är läget fortsatt ansträngt inom flera 
verksamhetsområden. Nämnden redovisar ett underskott på - 5,4 mnkr inklusive 
flyktingmottagande. Underskottet inom funktionshindersområdet är - 7,5 mnkr 
och inom vård- och behandling - 6,4 mnkr. Utöver detta har nämnden också 

ett ackumulerat underskott på 49,9 mnkr som följd av omorganisationen mellan 
socialnämnden och den nya vård- och omsorgsnämnden. Vi noterar att reglerna 
om att underskott ska betalas av inom tre år nu inte har följts. Vi 
socialdemokrater har länge drivit på för att ta fram strategier för hur nämnden 
ska få en ekonomi i balans både på kort och lång sikt. Det behövs bättre 
uppföljning och styrning av nämnden. Detta är också något som revisorerna 
påtalat. Det är av yttersta vikt att det ekonomiska läget inte går ut över brukarna 
och kvaliteten i nämndens verksamheter. 

Natur- och byggnadsnämnden gör ett underskott på - 41,5 mnkr. Underskottet 
härör ur kommunens natur- och gatudrift i vilken vinterväghållningen står för 
den största delen av underskottet. Det är tydligt att snöröjningen, sandningen 
och sandupptagningen lämnar mer att efterfråga både kostnadsmässigt och hur 
detta fungerar i kommunen. Vi utgår från att detta ses över och ändras i 
samband med de nya avtalen som ska komma på plats. För att Huddinge ska 
upplevas som en trygg och bra kommun att leva, vistas och verka i är det viktigt 
att grundläggande service som snöröjning fungerar. 

Samhället kan aldrig bli hållbart om vi inte värnar om miljön och för en aktiv 
klimatpolitik. I årsredovisningen framgår det att vattenprover från kommunens 
sjöar visar att arbetet för god vattenstatus måste förbättras. Vi tycker det är bra 
att det tydligt framgår i årsredovisningen att måluppfyllelsen för god 
vattenstatus i våra sjöar ska ses som ej godtagbar. Vi förutsätter att de 
nödvändiga åtgärder som behövs kommer på plats för att förbättra 
vattenstatusen. 

Huddinges föreningsliv är fantastiskt och varje dag gör ideella eldsjälar 
ovärderliga insatser för våra barn och unga. Ett rikt föreningsliv skapar 
möjligheter att delta i- eller vara åskådare till idrotts- och kulturarrangemang och 
därmed också till en meningsfull fritid för många. Det bidrar i sin tur till ett 
tryggare Huddinge. Vi har därför varit emot de taxehöjningar för föreningslivet 
som har införts och som på många håll har tvingat föreningar att höja sina 
avgifter eller lägga ner delar av sin verksamhet. 

Det är tydligt i årsredovisningen att kommunen måste arbeta mer aktivt med 
frågor som rör jämställdhet och minskade klyftor. Mot bakgrund av de stora 



skillnader som finns mellan kommunens olika geografiska delar och de mycket 
oroande skillander som växer människor emellan blir kommunens arbete med 
folkhälsa och jämlika villkor ännu viktigare. Vårt övergripande mål om Jämlika 
villkor och jämställdhet med en rad delmål på detta tema hade behövts för att 
göra Huddinge till en bättre och mer jämlik kommun. Ambitionerna på detta 
område måste höjas. 

Ytterligare en fråga som är direkt avgörande för Huddinges utveckling är arbetet 
med att vara en attraktiv arbetsgivare. Om inte kommunen lyckas behålla och 
attrahera kompetent personal genom bland annat goda arbetsvillkor och 
förutsättningar att göra ett bra jobb kommer kvaliteten att försämras. 
Sjukskrivningarna bland personalen i kommunen ligger fortfarande högt och 
likaså personalomsättningen. Många verksamheter vittnar om att det är svårt 
både att behålla befintlig och att rekrytera ny personal. Det handlar inte minst 
om personalkategorier som sjuksköterskor, biståndshandläggare, 
undersköterskor och fritidspedagoger där personalomsättningen är som störst. 
Personalomsättningen är ett viktigt mått för kommunen och vittnar bland annat 
om verksamhetens kvalitet och arbetsmiljö. Våra satsningar på att avskaffa de 
ofrivilliga deltiderna i kommunen hade varit en viktig pusselbit i arbetet med att 
stärka kommunen som attraktiv arbetsgivare. Det finns också ett fortsatt behov i 
kommunen att minska och följa upp kostnaderna för inhyrd personal och ta ett 
samlat grepp om arbetet med vikarier när ordinarie personal exempelvis är sjuk. 

För Socialdemokraterna 
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Ärende 20: Fler extratjänster för en tryggare välfärd - svar på motion 
väckt av Sara Heelge Vikmång (S), Michaela Lööf (S), Annelie 
Sjöberg (S), Erling Karlsson (S) och Khalida Marefat (S) 

Extratjänster är en värdefull anställningsform som funnits inom offentlig sektor och 
ideell sektor. Detta var en arbetsmarknadspolitisk åtgärd avsedda att få ut människor 
i arbete. Förvaltningens mål var att skapa 50 extratjänster under 2018. 

Vänsterpartiet anser att det är djupt beklagligt att den budget som antogs av 
Sveriges riksdag var den som togs fram av Moderaterna och Kristdemokraterna. 
Denna budget saknade finansiering för extratjänster. Vi menar att Huddinge kommun 
hade haft nytta av extratjänster. 
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Kommunstyrelsen 

Ärende 20 

20. Fler extratjänster för en tryggare välfärd - svar på motion väckt av 

Sara Heelge Vikmång (S), Michaela Lööf (S), Anneli Sjöberg (S), Erling 
Karlsson (S) och Khalida Marefat (S) 

Via extratjänsterna får Huddinge kommun en möjlighet att anställa fler inom skolan, 
förskolan social- och äldreomsorgen utan att det kostar kommunen pengar. 

Extratjänstanställda anställs som extra resurser inom olika verksamhetsområden i 
kommunen och ska inte ersätta ordinarie personal utan är en tjänst utöver den ordinarie 
personalbemanningen. Dessa kan bidra med enklare arbetsuppgifter som extra resurser på: 
skola, förskola, fritidsverksamhet, social- och äldreomsorg eller kök med mera, enligt 
Förvaltningen. 

SO instämmer i att det är av stor vikt att få fler kommuninvånare i arbete. Extratjänster är en 
av flera insatser för att fler ska komma vidare mot den reguljära arbetsmarknaden. 

För att arbeta med våra barn, handikappade och äldre krävs ofta utdrag ur 
belastningsregistret, vilket måste gälla även dessa anställda på extratjänster. Personer som 
har vistats i landet en kortare tid har ofta ingen historik vad gäller eventuella belastningar ur 
belastningsregistret. Det går sällan att fastslå deras ursprungliga identitet då flyktingar i upp 
mot i åtta fall av tio* saknar eventuella identitetshandlingar vid ankomst till Sverige Därför 
anser vi att det är högst olämpligt att avställa sådana personer inom just barn-, handikapp­
och äldreomsorgen. 

Vi anser att ett absolut krav för dessa extratjänster måste vara en säkerställd identitet. 

*) SvD 4/1 2016 
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Ärende 21: Låt de ensamkommande barnen få bo kvar -
svar på motion väckt av Nujin Alacabek (V) och Birgitta Ljung 
(MP) 

För oss socialdemokrater är det grundläggande att människor på flykt ska få 
hjälp. För att möjligheterna att erbjuda ett så bra mottagande som möjligt är det 
viktigt att vi delar på ansvaret både i Europa och därefter mellan Sveriges 
kommuner. Det krävs för att människor som får skydd i Sverige ska kunna 
etablera sig här på ett bra sätt - så att vi kan upprätthålla höga ambitioner för 
jobb, välfärd och trygghet. 

Motionen lyfter en viktig fråga om att ensamkommande barn som bor i 
kommunen och som fyller 18 år innan asylansökan är avgjord ska få bo kvar och 
studera färdigt i Huddinge kommun i väntan på att ny lagstiftning träder i kraft. 
Sedan motionen inkom har den nya gymnasielagen trätt i kraft i juli 2018. Den 
innebär bland annat att de asylsökande som fyllt 18 år vid terminsstart och som 
har sökt ett nationellt progam inte har någon rätt till det. Däremot finns det inget 
som hindrar kommunen att ändå erbjuda utbildning på ett nationellt program. 

Vi har under lång tid drivit på för att ta ett helhetsgrepp om frågan med 
asylsökande ungdomar i Huddinge. När kommunen för några år sedan fick statlig 
ersättning för att låta ensamkommande asylsökande ungdomar bo kvar i 
kommunen även när de fyllt 18 år föreslog vi att kommunen skulle ta fram 
riktlinjer kring detta i linje med bland andra Botkyrka kommun . Det skulle ha 
medfört att fler skulle kunna bott kvar i Huddinge och gått kvar i skolan. 
Dessvärre röstades vårt förslag ner. Det är tydligt att det behövs en långsiktig och 
hållbar lösning och tydliga riktlinjer för såväl boendefrågan som skolfrågan i 
kommunen och vi utgår från att den moderatledda koalitionen kommer att 
presentera förslag på området. 
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Ärende 21: Låt de ensamkommande barnen få bo kvar - svar på 
motion väckt av Nujin Alacabek (V) och Birgitta Ljung (MP) 

I december 2017 lade Vänsterpartiet och Miljöpartiet en motion med anledning av 
den då rådande situationen för ensamkommande flyktingbarn i Huddinge. Syftet med 
motionen var att de ensamkommande som fyllde 18, och som skulle kunna komma 
att omfattas av den tillfälliga gymnasielagen, skulle få bo kvar i Huddinge till dess 
lagen trädde ikraft 1 juli 2018. De långa handläggningstiderna hos Migrationsverket 
gjorde att dessa ungdomar hamnade mellan stolarna och blev av med sina boenden i 
kommunen. De hänvisades till Migrationsverkets vuxenboenden, ofta uppe i Kiruna 
där man hade små möjligheter att bereda alla en skolplacering. Många ungdomar 
valde därför att återvända till Huddinge för att kunna fortsätta studera vidare med 
sina klasskamrater och lärare. Dock hamnade de då i hemlöshet. 

Efter att den tillfälliga gymnasielagen trädde i kraft den 1 juli 2018 kan nu många av 
de ensamkommande ungdomar som hamnat i denna besvärliga situation få ett 
tillfälligt uppehållstillstånd och möjlighet att slutföra sina utbildningar på ett nationellt 
program. Denna lagstiftning löste en akut situation men förutsatte att ungdomarnas 
hemkommuner tog sitt ansvar för att ordna deras boende. 

Huddinge har avstått från att ta ett sådant ansvar som andra kommuner som 
exempelvis Knivsta, Stockholm, Göteborg och Uppsala tagit. Den situation som 
dessa ensamkommande ungdomar, som blivit av med sina boenden, hamnade i 
2017 kvarstår som ett stort problem. Vi har fortfarande bostadslösa ungdomar i 
Huddinge som går i våra gymnasieskolor. Trots stora insatser från civilsamhället och 
skolpersonal är läget fortfarande akut för ett antal ungdomar. Detta trots att 
kommunen fått ett statligt stöd på sammanlagt 7,4 miljoner kr för att tillsammans med 
civilsamhällets organisationer hantera boendesituationen för dessa 
ensamkommande. Utöver de pengar som gick till projektet Brobyggarna (max 300 
tkr) är det fortfarande otydligt hur pengarna användes. 

Varje år delar Huddinge kommun ut Huddinge kommuns demokratipris. 2017 gav 
man priset till Ensamkommandes förening. Detta visar tydligt på ett paradoxalt 
förhållningssätt till denna fråga: Ena året hyllar kommunen de ambitiösa ungdomarna 
och samtidigt påbörjar man utvisningen av ungdomarna från kommunen, från sitt 
boende, sina kamrater och sin skola. Om kommuner som Huddinge hade tagit 
ansvar och visat på ett av de kärnvärden som den styrande minoritetskoalitionen har, 
nämligen mod, så hade många unga sluppit leva under extrem stress som lagts på 
deras redan tidigare traumatiska upplevelser. 



Civilsamhällets organisationer som Svenska kyrkan, Röda korset, Rädda barnen och 
inte minst Frivilliga familjehem, har gjort heroiska insatser för att träda in när 
samhällets skyddsnät brister. Organisationerna har enträget bett kommunen att föra 
samtal om att hitta en gemensam lösning på ungdomarnas boendesituation. En 
sådan samverkan har även varit statens intention med de statsbidrag man lämnat till 
kommuner och organisationer. I många kommuner har detta fungerat bra, t.ex. i 
grannkommuner som Botkyrka och Stockholm. Huddinge kommun har dock istället 
valt att vända organisationerna ryggen och vägrat samverka. Istället har enskilda 
familjer, ofta ungdomarnas lärare, öppnat sina hem och använt egna pengar för 
ungdomarnas försörjning. I dagsläget, när många fått tillfälliga uppehållstillstånd och 
är skrivna i kommunen, vägrar kommunen att informera ungdomarna och de tillfälliga 
familjehemmen om deras rättigheter. Även här läggs det över på civilsamhället att 
skaffa information om kommunens skyldigheter. Anmärkningsvärt är även den brist 
på kunskap som funnits om antal ungdomar och hur deras situation ser ut. Detta 
samtidigt som kommunen stoltserar med att ta fram ett preventionsprogram för att 
förhindra att unga hamnar i utsatta lägen som kan leda dem in på fel banor. 

Vänsterpartiet och Miljöpartiet är två partier som vill se en human migrationspolitisk 
och ett mottagande i Sverige som fungerar för människor i alla livets skeden. Därför 
anser vi att Huddinge kommuns agerande i denna fråga är under all kritik. Vi vill 
också poängtera vikten av att motioner som behandlar aktuella och angelägna 
ämnen får en snabb handläggning. Att tiden mellan att en motion läggs i 
kommunfullmäktige och att den behandlas är mer än ett år är helt oacceptabelt. 
Detta gör motionsverktyget trubbigt och svårmanövrerat för den politiska 
oppositionen. 

Att anse en motion besvarad innebär också att man hänvisar till en fullgod lösning 
där man påvisar att de intentioner som finns i motionen redan genomförts i Huddinge 
kommun fast kanske på ett annat sätt eller med en annan metod än den som 
motionsskrivaren förordar. Eftersom vi fortfarande har bostadslösa ungdomar som 
fått tillfälligt uppehållstillstårid och studerar på gymnasiet så kan vi inte se att detta är 
uppfyllt. 

!lfPi:na 
Anders Lönroth 
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22. Nedläggning av demokratiberedningen - svar på motion väckt av 
Martin Nigals (SO) och Arnold Boström (SO) 

I enlighet med Sverigedemokraternas motion har demokratiberedningen avvecklats och dess 
ansvarsområden omfördelats i och med kommunens politiska omorganisation. Med 
anledning av detta anser vi att motionens huvudsyfte är besvarat. 

Huruvida ett liknande förslag kommer presenteras för den nybildade trygghets- och 
delaktighetsberedningen, är något som Sverigedemokraterna kommer att ta ställning till 
efter nödvändig utvärdering av den nya politiska organisationen. 

Sverigedemokraterna vill även åter understryka att demokrati, trygghet och delaktighet ska 
genomsyra samtlig kommunal verksamhet och kräver således inte ett enskilt politiskt organ. 

Sverigedemokraterna 
Martin Nigals 
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Protokollsanteckning, Ärende 23: Förslag på fastighet/fastigheter för 
skolverksamhet inom mellersta planeringsområdet, kommundel Fullersta med 
närhet till Snättringe - svar på motion väckt av Birgitta Ljung (MP) och Peter 
Johansson (MP) 

I tjänsteutlåtandet hänvisas det till den ordinarie lokalförsörjningsprocessen. Problemet är att 

denna upplevs som otydlig och inte tillräckligt transparent. 

Kommunen har ett lagkrav på att tillgodose att det finns skolplatser till barnen i Huddinge. 
Ansvaret för planeringen att det finns tillräckligt med skolplatser kan inte överlåtas till privata 
intressenter utan kommunen behöver ha den kontrollen, oavsett om verksamheten kommer 
att utföras i egen regi eller som fristående verksamhet. I Huddinge finns det heller inga 
friskolor som har geografisk närhet som urvalsgrund utan alla har kötid för att göra urvalet. 
Att kommande friskolor skulle ha geografisk närhet som urvalsgrund ser vi inte som 

trovärdigt. 

Vi vet av erfarenhet att det tar lång tid att bygga nya skolor och därför är det viktigt med 
framförhållning på många år. För 2027, vilket är så långt som nuvarande befolkningsprognos 

sträcker sig, redovisas visserligen ett litet överskott på elevplatser i mellersta 
planeringsområdet i helhet men ett underskott för Snättringe och Fullersta på 643 
elevplatser. Då ambitionen är att barnen ska kunna gå i en skolan nära hemmet så kan det 
inte ses som acceptabelt att en så stor del av elevplatserna inte finns i de områden där 

eleverna bor. 

Slutsatsen blir att det är lättare att skjuta ett utbyggnadsprojekt på framtiden om det skulle 
visa sig att behovet inte finns för tillfället än att få till bra lösningar när tid saknas. 

Carina Sundström 

//P 1/1 1f 
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24. Vårda Sjödalsparken- svar på motion väckt av Mats Arkhem (SD) 

Sverigedemokraterna ser positivt på förvaltningens svar och vi ser fram emot att se den 
dåvarande Natur- och byggnadsnämndens önskan bli beaktad och att synpunkterna som 
framförs i motionen tas med i projekteringen av Sjödalsparken. 

Samtidigt konstaterar förvaltningen att vissa driftsinsatser inte har genomförts senaste året 
eftersom parken står i begrepp att genomgå en omfattande ombyggnation under 2019-
2020. Vi befarar att detta innebär en orimligt lång fördröjning av ett lätthanterligt 
nedskräpningsproblem. Huddinge kommun behöver vänta till dess att ombyggnationen är 
påbörjad för att redan idag förbättra parkens attraktivitet. 

Med anledning av ovanstående reserverar vi oss mot beslutet. 

> 
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